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1. TEST [TURKGCE]

Bu bélimde Turkgeyi kullanma glict ile ilgili 30 soru bulunmaktadir. Tim &grenciler gbzecektir.

Degigik anlayiglara sahip geng sanatgilann bir araya
gelerek cikardikian bu dergi, rengérenk bir sanat

mozaigdi olugturdu. Fakat bu renkli sanat mozaigin-

imi_renkleri ¢ikar. nkleti i -

Bu parcada alt gizili boliimie aniatimak istenen
agagidakilerden hangisidir?

A) Benzer 6zellikler tagiyan sanatgilann ayni ortamda
bulundugu

B) Bagarill sanatgilarin yetkin sanatgilar tarafindan fark
edilemedigi

C) Degisik dusincelerdeki sanatgilann ortak hareket
etmelerinin, sanata olan ilgiyi artirdig

D) Yeni bir sanat anlayigiyla ortaya gikan sanatgilarn,
sanat dlnyasinda kendilerine yer bulamadig

E) Farkh anlayigtaki sanatgilann birbiriyle uyum iginde
olamadikiar
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Ayni edebiyat akimi iginde yapit veren geng sanatgilar
olarak ilkelerimizi belirtleyen bir bildirgeyle yola giktik.
Fakat, bir sire sonra ortak bir yolda yirilyemedigi-
mizin farkina vanp yazin galigmalanmizi bireysel ola-
rak devam ettirdik.

Bu pargada gegen “ortak bir yolda ylriyememek”
sozilyle anlatiimak istenen agagidakilerden hangi-
sidir?

A) Bir sanat anlayigi etrafinda birlegememek

B) Farkl konularda yapitiar ortaya koymak

C) Sanati, ideolojinin bir araci haline getirmek

D) Benzer sdyleyig Ozellikleri tagiyan yapitiar olugtur-
mak

E) Kendileri digindaki sanatgilarla iletigim kuramamak



Oznei elestirinin 6ncdlerinden olan tnli elegtirmen,
elestirilerinde bir yapiti ya yerden yere vuruyor ya da
gbklere gikariyor. Halbuki okur, ----

Bu ciimlenin sonuna, diiglincenin akigina gore aga-
gidakilerden hangisinin getirilmesi uygun olmaz?

A) ondan, gerekgelerini de yazarak nesnel bir elestiri
yapmasini bekliyor.

B) bir elegtirmenin kigisel begenilerini elestiri olarak
okumak istemiyor.

C) okududu elestirilerde, elesgtirmenin, dasincelerini
belli bir digliye bagh kalmadan, bzgilrce anlat-
masint istiyor.

D) elestirinin, kurallar net bir bigimde belirlenmig bir
disiplin olmasi gerektigini diigtindyor,

E) tarafsiz bir gézle yazilmig elestiri yaziann dért
gb6zle bekliyor.

Asagidaki cimlelerin hangisinde gegen alti gizili
sdzcik, tirt bakimindan oGtekilerden farkhidir?

A) Okulda 6grendiklerini kisaca babasina anlath.

B) Arkadagini birden kargisinda gériince gok sasirdi.
C) Araba, hizla olay yerinden uzakiast.

D) Emekli ikramiyesiyle genigge bir ev alacakmis.

E) Deniz bugiin oldukga durgun gériiniyor.

Bir sanat yapitinda bulunmasi gereken en oAnemii
ozellik, igerik ve bigemin uyum iginde olmasidir.

Bu cimlenin ogelerl asa§idakilerin hangisinde
sirasiyla veriimigtir?

A) Dolayl tiimleg ~ 6zne - dolayl tiimieg - yikiem
B) Ozne - dolayh tiimleg - yiiklem

C) Nesne — 6zne - yiklem

D) Dolayh timieg — 6zne - yiiklem

E) Ozne - ylkiem
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() Yorgun Adam, yazin hayatina giirle baglayan
sanatginin roman tiriindeki itk yapiti. (Il) iki insanin
yagadiklarini zengin betimiemeler ve ruh ¢ézimle-
meleriyle anlatan, bireyin ig dinyasi (zering kurulu
bir roman. (lll) Okuyani, zengin igerigiyle hemen
kendine ¢eken romanda yazar, hi¢ ¢ekinmeden
okurlanna kendi yagamindan da birgok kesit sunu-
yor. {IV) Dolayisiyla romanda anlatilanlar ockuyucuda
gergeklik duygusu uyandinveriyor. (V) Bunun yanin-
da okuyucu, bir romanda dilin en giizel sekilde nasi
kullanilabilecegini de gériyor,

Bu pargada numaralanmig ciimicierden hangisi
hem Gslup hem igerikle ligilidir?
Al B) H.

cy . Di IV E) V.

(1) Dil yanliglannin yerlesmesinde televizyon ve rad-
yonun payinin blylk oldugu kuskusuz, ancak,
yazarlanmizin hig mi payi yok? (Il) Kitaplanyla, kdse
yazilanyla yUz binlerce okura ulasan bu yazariarnmizin,
dalginhikla bile olsa yaptiklan yaniiglar o yiz binlere de
ulagacaktir. (lil) Bu tdr yanhglann 6niine gegmenin
¢ok zor olmadigini disglndyorum. (IV)Yazarlarimiz,
yazilanm bitirdikten sonra bir de dil agisindan ele ala-
bilirler. (V) Buna zamanlan yoksa veya bu konuda
kendilerini uzman gdrmiyorlarsa, bu isi yaptirabile-
cekleri yetkin insanlardan yararlanabilirler,

Bu pargada numaralanmig ctimlelerin hangilerinde
“éneri” s6z konusudur?
A) L. vell.

B)l.ve V. C) Il ve 1.

D) 1l ve IV. E) V. ve V.

1. Don Kigot, cok degisik anlamlar gikanlacak kadar
yogdun anlatima sahip bir romandtr.

Il. Ancak belli dizeyde okurun anlayacadi kadar ka-
pal bir romandr Don Kigot.

IIl. Birbirine karsit yorumiara agik, anlam saydamhgin-
dan yoksun bir romandir Don Kigot,

V. Don Kigot, iginde gelisen anlamlar banndiran, ka-
pal bir yapittir.

V. Az sbzle ¢ok gey sdyleyip her diizeyde okura
seslenebilmek Don Kigot'un en &nde gelen dzel-
ligidir.

Yukarida numaralanmig ciimlelerden hangileri bir-

birine anlamca en yakindir?
A)l.vell. B) I. ve Il C) Il ve IV.
Dy lll. ve V. E) IV.ve V.



9. Yagam, benim igin siirle bagladi ( ) siirle bitecek ( )
Bunun yaninda bagka ugraglanm da oldu () 6yki,
roman, deneme ()

Bu pargada ayraglaria belirtilen yerlere sirasty-
la aga§idaki noktalama igaretlerinden hangisi
getirilmelidir?

AC) GG B)(.) () () ()

) )G ) D) () () (2) ()

B0 () ()

10.  Annesinin séyledikierini dikkatli bir sekilde dintedi; an-
cak higbir gey anlamad..

Bu cimledeki anlatim bozuklugunun nedeni agag-
dakilerden hangisidir?

A) Ozne - yiiklem uyusmaziig

B) Catt uyusmazii§

C) Bir s6zcigin anlamca yanlig kullaniimas:
D) Sézdizimi yanhghd

E) Dolayli timleg eksikligi

11, Agadidaki ciimlelerin hangisinde bir anlatim bozuk-

lugu vardir?

A) Bir sanat¢inin yapitianinda kullandig dil, seslendigi
okur kitlesinin kiltir diizeyine gére gekillenmelidir.

B) Yetkin bir yazar, yapitlanni olugtururken okur
kitlesinin ézelliklerini géz dniinde bulundurur.

C) Sanatginin, son yapitinda toplumsal sorunlara agur-
lik verdigi goriiliyor,

D liyi bir okur, bir kitabin kétii olup olmadigini daha itk
sayfalardan taniyabilir.

E) Okurlanin beklentilerine cevap veremeyen bir
sanatginin, yasadigt dénemi agmasi beklenemez.
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13.

Bakakaiinm giden geminin ardindan
Atamam kendimi denize, dlinya giizel
Serde erkeklik var, aglayamam

Bu dizelerle ilgili olarak agagidakilerden hangisi
syl ?

A) Belirtili ad takimina yer verilmigtir.

B) Ugtinci dizede birden gok yarg: vardr.

C) Belgisiz adil kullaniimigtir.

D) Bilegik eylemlere yer verilmigtir.

E) Unsiiz yumugamasina udramig sdzcikler vardir,

Agagidaki cimlelerin hangisinde adlagmig sifat,
bir ad takiminin tamlayarm durumundadir?

A) Gocuklardan bazilan aksamki konsere katlacak-
mis.

B) ihtiyar manav, meyvelerin glraklerini bir kenara
ayirdh.

C) Gecenin karanhinda balkonda oturmug, gokyu-
zinh seyrediyor.

D) Aksama dogru igimizin gogunu bitirmigtik.

E) Oniimizdeki hafta soguklarin etkisi daha da arta-
cakmig.

14.  Asagidaki cimlelerin hangisinde bir yazim yanligi

vardir?

A) Babasi bilgisayar miihendisi olarak bir fabrikada
caliglyormus.

B) Yagmur aniden bastinnca eve gelene kadar sirisik-
lam olmustuk.

C) Mangal yakabilmek igin etraftan galigirpi topladik.

D) Bu okul, yardimsever insanlarin katkilanyla yap-
tinimig.

E) insanlar, aksamiizeri yorgun argin evierine dénlyor-
lard.



15.

16.

Sonbahar, yavag yavas terk ediyor gehri. Utangag bir
glines siziyor pencerelerden. Kigin geldigini nereden
mi bileceksiniz? Gunler aceleci yolcular gibi kalkip
gidecek. Camlar bugulanacak. Pencere dnlerine
gsagkin glvercinler konacak. Gocuklarin elleri kirmizt
larmizi, yanaklan gll pembesi olacak. Sonra koge
baglarinda kestane ve misir saticiar, gecenin bir
yarnisinda bastan basa dolasan bozacilar...

Bu parganin anlatiminda asagidakilerden hangisi

yolktur?

A) Yinelemelere yer verme

B) Oznel bir anlatima bagvurma

C) Séz sanatlanndan yararlanma
D) Betimleyici 6gelere agirtik verme
E) Farkli duyulardan yararlanma

Ortaokula giden yegenim, “Kara” adli hikayemi oku-
yunca bana fena halde bozulmug. Geldi: “Dayicigim,
nasil olur da yagmurda, firtinada, gece yansi Ristem
Usta, Kara'yl ensesinden tutar da evin iginden kapt
digan eder. Yazik degil mi bu kediye? Neden bdyle
yazdin?” Yegenimin génlin( almak igin: “Uziiime,
Ristem Usta'nin éfkesi gegince Kara'yi yine igeri ala-
caktr.” dedim. “Ama igeri alacagini yazmamigsin.”
deyince ben devam ettim: “Bunu hikayenin geligimin-
den sen okurken ¢ikarp anlamalisin. Gunk( ----."

Bu parganin sonuna, digiincenin akigina gére aga-
gidakilerden hangisinin getirilmesi en uygundur?

A) hikaye, her geyi bitiinliyle anlatmaya uygun bir tiir
degildir

B) yazar, yapitiannda hep iyilikten, glzellikten yana
koyar tavrini

C) her yazar, anlatacaklanni oldugu gibi vermez, baz
seyleri okurun tamamlamasin ister

D) blyukler igin yazilan bir hikayeyi, bir kigigun an-
lamas! zordur

E) bir hikdyede yasamin hem olumiu hem olumsuz
ybnleri bir arada yer alabilir
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17. Asgagidaki ciimlelerin hangisinde bir aniatim bozuk-

lugu vardir?

A) Isletmemizin diger subelerinde dahil bitiin galigan-
lara hizmetigi egitim verecegiz.

B) Firmamizin dUzeniedigi kurslara, beklenenin Gzerin-
de bagvuru oldu.

C) Otobls terminalinin kapasitesinin artirimasi igin
galigmalara basland.

D) Toplantiya ge¢ kalmamak igin taksiye binmek
zorunda kaldik.

E) Gocuklar, negeyle, gdécmen kusglarn gegisini
seyrediyor.

18. Baz 6grenciler surekli derslere geg kalmay aligkanhk

haline getirmistir.

Bu ciimledeki anlattm bozukiugu asadidaki degi-
sikliklerin hangisiyle giderilebilir?

A) “Baz” sbzciginun yerine “kimi” sdzclgl getirile-
rek

B) “Bazi 4grenciler” sdz(l yerine “Bazi dgrenciler
tarafindan” sz getirilerek

C) Yuklem, edilgen yapilarak

D) "surekii” s6zcUgl “derslere” s6zctiglnden sonra
getirilerek

E) “6§renciler” s6zctiglundeki gogul eki atilarak



19.

20.

() Son dénemlerde, edebiyatimizda bir roman bol-
lugunun yasandigr gézlenmektedir. (Il) Roman, Steki
yazinsal tirleri geride birakarak, dzellikle son birkag
yil igerisinde biylik bir ataga gegmigtir. (lll) Son iki yil
igerisinde geng yazarlarnin hararetli bir istekle romana
yOneldigi ortadadir. (V) Edebiyat ve kiiitlir hayatindaki
dalgalanmalar, elbette bir canlilik getiriyorsa gizeldir.
(V) Ama dnemli olan, bu canihgin kultir hayatinda
kalicihga dénigip dénigemeyecedidir. (V1) Edebiyat
ve sanat birikimine katki saglayip saglamayacagidir.
(VIl) Edebiyata, sanata katkisi olmayan hareketler, el-
bette sonugsuz gabalar olarak kalacaktir.

Bu parga iki paragrafa bdélinmek istense ikinci
paragrafin numaralanmig cimlelerden hangisiyle
baglamasi uygun olur?

A) . B) ill. C) IV.

D) V. E) VI.

Yazarin, yazma maceras iginde bir gemiyle yola gik-
tigini dasanelim. Yasanan ya da yazarin iginde kopan
her firtina onu bagka bagka limanlara savurup durur.
Yagananlan kaliba nasil dékecegini dUsinen kisidir
yazar. igindekini en iyi sekilde anlatan neyse onu
bulup ¢ikarmakla y(kimlGdir. Yasamin iginden
clkardidi yazinsal malzeme onu bazen siire, bazen
dykiiye gétiriir. Kimi zaman da esen siddetli bir kasir-
ganin icinde, bir romanin orta yerinde bulur kendini
yazar.

Bu parga agadidaki sorulardan hangisine kargilik
olarak séylenmig olabilir?

A) Yazarlann gogu neden roman yazmaya yonelir?

B) Yazarlar neden farkll yazinsal tirlerde yapitlar or-
taya koyarlar?

C) Yazarlar, yapitlarinda ele aldikiari konulan nereler-
den segerler?

D) Bir yapitin ortaya gikmasinda yaganilan gevre ne
derece etkilidir?

E) Yazann yasgantisinin zenginlidi, yapita ne diglide
yansir?
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21,

22.

Sbzclklerin anlam evrenine ulasamayan, ulagsa da
yerlesik s6z degerleriyle yetinenlere gergek anlamda
yazar da denemez, ozan da. Glnk{ ----. Okurlanmn
yeni dilsel ortamlara taglyamaz, onlara bu ortamlann
havasini solutamazlar. Oysa bir yazann, ozanin
siradanhdl agmasi; okurlannmin  dilsel evrenini
genisletmesine, onlara dilin inceliklerini, glzelliklerini
tattirmasina baghdir. Bu da ancak, olanla yetinmeyen
yazarlarin, ozanlann igidir.

Bu pargada bog birakilan yere, dilgiincenin akigina
gbre agagidakilerden hangisinin getirilmesi en uy-
gundur?

A) srradanligqin, soylenmigligin sinirlanint agsamaz
bdyleteri

B) sozcik dagarcidi zayif olan okurlann basarili yapit-
lan antamalan mimkdn degildir

C) bu tir sanatgilar, kendilerinden bagkasinin yapit-
larint okumazlar

D) bu tip yazarlar, ozanlar insanlara sunacak glizel
duygu ve duglncelerden yoksundur

E) okuyucular, yazardan da ozandan da kendilerini il-
gilendiren konulan ele almalanmi ister

—- Yazin adamlanmiz, ¢aligmalanni buna dikkat ede-
rek slrddriyorlar. DOgunceyi, duyguyu bigim-
lendirirken sozclkleri &zenle segiyorlar. Cumliele-
rinde agikigin, aydinh@n ardina distyorlar. Bir yan-
dan sozdizimiyle oynarken, bir yandan da anadilin
olanaklarindan yararlanarak yeni s6z deferleri Ureti-
yorlar. Bdylece dilimizi zenginlegtirmeye, anlatimin
solugunu genigletmeye caligiyorlar. Bunun, yarina
kalabilmenin tek kogulu oldugunun farkindalar.

Bu parganin bagina, digiincenin akigina gore aga-
grdakilerden hangisinin getirilmesi en uygundur?

A) Yazil anlatimda disinceyle duygunun uyum igin-
de olmasina 6zen gdsterilmelidir.

B) Anadilin s6z degerlerine yaslanmayan yazinsal
yapitlann yarina kalamayacad: bir gergektir.

C) Gerceklerle beslenmeyen yapitlar ganin birinde
yok olup gider.

D) Yazinsal deder tagiyan yapitlarda sanath bir an-
latim her geyin 6nlnde olmalidir.

E) Yazar adint hak etmig kigiler, dilin yabanci sézcik-
lerden arndinimasina 6zen gdstermelidir.



23,

24,

Bugiin artik televizyon kanalflan arasinda gezinen,
yetigkinler gibi bilgisayar kullanabilen gocuklar, gocuk-
luklanm yitirmekte, bliyGklerin dinyasina adim atmak-
ta, hepsi birer “kiicik adam” olmaktadir. Kendilerine
seslenen ve iigilerini geken segeneklere kolayhklia
ulagabildikleri igin gocuklann dinyalan, kitle iletigim
araglan sayesinde gekillenmektedir. Diglinme ve ha-
yal kurma, yerini anhk cogkulara ve sdzcik diinyasi
sinil magazinsel yagantilara birakmakta, gocuksu-
lugun erken yitiriimesine yol agmaktadir. Cocuk ile
yetigkin arasindaki aynm ortadan kalkmaktadir.

Bu parcanin biitiininde anlatiimak istenen agag-
dakilerden hangisidir?

A) Cocuklann, zamanlannin gogunu bog udraslarla
gegirdigi

B) Teknolojik gelismelerin, gocuklarn ilgi alantanni
degistirdigi

C) lletigim araglannin, cocuklann diis evrenini zengin-
lestirdigi

D Gocuklarin, gocukluklarini yagayamadan yetigkin-
lide adim attigi

E) Cocuklarin, dili kullanma giictinin giderek azaldi:

() Sirekli okuma aligkanligi edinmemis okuryazar ile
okuryazar olmayan arasinda bir fark yoktur. (Il) Okuma,
bir yandan okura bilgi kazandinr, bir yandan da okurda
yagam deneyimleriyle edinilmig bireysel bilgiyi etkin
kilar. (lll) Oysa okuryazar olmayan birinin yagaminda-
ki tek bilgi kaynads, s6ziii aktanm, tek dGrenme yolu
da ezberdir. (IV) Bdyleleri, kulaktan dolma bilgilerie
yetinir. (V) Slrekli okuma aligkanhigi oimayan okurya-
zar ise, bdyle olmayi igine geldidi, okuma zahmetine
katlanmak istemedigi igin seger.

Bu pargada asil anlatiimak istenen, numaralanmig
cuimlelerin hangisinde verilmigtir?

AL B) II. c) il D) IV. E) V.
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25.

26.

Tiyatroda segkin konular, binlerce yil birgok yazar
tarafindan defalarca oyuniarda kullanildi. Bu tiir oyun-
lar, her siniftan, her kiltir ve inang kesiminden insan-
larca tekrar tekrar izlendi. Ama 20. yizyll kabina sig-
mayan degigimleri ve donugimleri dogurdu.
Tanrilarin, tanngalann, krallarin anh sanlt Sykiilerinin
anlatldi@n tiyat-rolar; yerlerini, adi kiigiik harflerle
yazilan, bu dinyada bir kuru ekmege galigan ve
mezar taglan silik insanlarn Sykilerinin aniatildigi
oyunlara birakti.

Bu pargada asil anlatiimak istenen agagidakiler-
den hangisidir?

A) Eski tiyatro yapitlannda seckin konularin ele
alindig

B) Son dénemde tiyatroda igerik ydniiyle bir degisim
yasandig

C) Seckin konularin ele alindid: tiyatro yapitiannin her
kesimden insana seslenebildigi

D) Siradan insanlarin anlatildigi tiyatro yapitianinin da-
ha ¢ok begenildigi

E) Yazinsal tlrler iginde tiyatronun, insanlan
cok etkiledigi

daha

Sdzliklerde her sdzcigun bir konulug anlami, bir de
bunun digindaki anlamlan yer ahr. Elbette baska
sdzclklerle birlikte olusturdukiar dilsel 63eler de...
Sirayla verifir bunlar; ne var ki bu verilenler, sdzciik-
lerin nesnel tanimlamalara izin veren anlamlardir.
Onlann bir de anlam dokusuna sinmis duygusal,
tasanmsal, gagngimsal boyutlan vardir. Higbir séz-
10@0n kapsam: iginde bu boyutlar, nesnel bir tanima
baglanarak verilemez.

Bu pargada asil anlatiimak istenen agagidakiler-
den hangisidir?

A) Soézciiklerin, bitiin anlam katmanlaryla sézliik-
lerde verilmesi olanaksizdir.

B) Kimi sdzcukler, Gtekilere gére anlamca daha
zengindir.

C) Sézliklerde kargimiza gikan tanimlar nesnel bir
nitelige sahiptir.

D) Bir dilin bitin s6zcuklerini kapsayacak bir s6zliik
yapmak oldukga zordur.

E) Zengin bir sozlik yapmanin yolu, sdzcliklerin
butin anlamianini bir araya getirmekten geger.



27. Tirk edebiyatini énemli dlglde etkileyen Servet-i

28.

Finun akiminda, eski edebiyati reddedip ozellikle
Bati'dan gelen hikaye, roman tiirlerinde yodunlagsma
vardir. “Sanat, sanat igindir.” anlayigini benimseyen
Servet-i Flinun yazarlan, eserlerini halk igin degil de
aydinlar icin vermeye gayret etmiglerdir. Bu gayret,
onlarn toplumsal soruniardan uzak ve milli duygular-
dan yoksun eserler vermeye yéneltmistir. Dilde yine
halkin anlamadidi yabanci sézciliklerle dolu, ézellikle
Fransizca sdzcikleri gevirmek yerine, oldugu gibi kul-
lanmay! tercih eden bir Uslup geligtirmiglerdir.

Bu pargada, Servet-l Fiinun sanatgilanyla ilgili
olarak agagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Daha gok dizyaz: tirinde yapitiara adirlik verdik-
leri

B) Yapitiarinda, yabanc! (lkelerde gegen olaylan ele
aldiklar

C) Yaprtlarini halktan kopuk bir dille olugturduklian

D) Eski edebiyati kabul etmedikleri

E) Yeni tlrlerde yaptar verdikleri

Gok dergi ¢ikard: bir zamanlar. Kétinan yaninda iyisi,
yagin yaninda kurusu da bulunurdu; ama bunlar daha
bir dirilik, gesitlilik katardi yazinimiza. Gok eskilere
gitmeden Dost'u, Yeni Dergi'yi, Yeni Ufukiar'i anim-
sayalim. Birinde olmazsa dbirinde ylrek hoplatacak
bir siir, bir yku, diglndlrecek bir yazi, umutlandira-
cak bir yeni ad bulunurdu. Yazinsal olanla olmayani
ayirt eden, ustalara saygiyla yenilere hoggoriyle say-
falanni agan bu dergiler, genig okur kitlelerine sahipti.
Ne yazik ki glinUmuzde bdyle dergilere sahip degiliz.

Bu pargada s6zii edilen dergilerle ilgili olarak agagi-
dakilerden hangisi sOylenemez?

A) Nitelik bakimindan farkhlik gosterdikleri

B) Yazin yagsamina canlilik kathklan

C) Geng yeteneklerle deneyimli sanatgilann yazilanna
yer verdikleri

D) Biiylk bir okuyucu kesimine seslendikleri

E) Okurlan belli distincelere yénlendirdikleri
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29,

30.

Yahya Kemal, uzun sikintilar sonucu érnegini verdik-
ten sonra, onun ortaya koydugu kalip (izerine y(zler-
ce giir doktirmek dogru degildir. Zaten gunimizin
gairi, ilhamini hazir sbyleyig kaliplarina dékmeye
yanagmiyor. Kendi i¢ sesini duyurmaya, siirine igin-
den gelen 6z ahengi vermeye galigiyor. Emin olun ki
eski ustalardan daha az galigmiyor. Yapmacikhgin her
tirlistinden uzak duruyor. Siirde de zoraki siisler,
yapmacik hunerler artik ilgi gérmuyor. Yalmiz gekilde
mi, giirin 6ziinde de Syle. Bugliniin gairi, blylk laflar
etmekten hoglanmiyor, kendini Oteki insanlardan
apayn, bambagka bir insan olarak gérmuiyor.

Bu parcaya gore agagidakilerden hangisi giinii-
miz gairinin 6zelliklerinden biri degildir?

A) Yeni anlatim bigimleri bulmaya galismak
B) Kendini toplumdan biri olarak gérmek
C) igten bir anlatimla yapitlarini olugturmak
D) Yalin bir aniatimi tercih etmek

E) Kisa siirede Uine kavusmay! istemek

Sanat¢gimizin ¢ok akici bir dili var. Climleleri ustaca
kuruyor, séyleyecegini hemen sdyllyor. Kisa, vuru-
cu, kargisindakinin kolayca anlayabilecedi sekilde
diziyor s6zclkleri. Az ciimle, az sdzclikle gok gey an-
latabilen bir yazin adami gikiyor kargimiza. Yazdik-
lannda ne sbzclik savurganhids gériniyor ne de konu
daginikligi. Her gey yerli yerinde: sézcikler, cimleler,
noktalamalar, yazim kurallan... Bu &zeni yazilann
baghdindan itibaren her yerinde gdrebiliyorsunuz.
Demek ki yazar, dile egemen olunca okurun elinden
dislirmedigi bdyle guzel yazilar gikiyor ortaya.

Bu pargada sozii edilen sanatgiyla ilgili olarak
agsadidakilerden hangisine deginilmemistir?

A) Dili etkili ve anlasilir bir sekilde kullandigina

B) Yogun bir anlatima sahip olduguna

C) Gereksiz uzatmalara yer vermedigine

D) Yazilarinda, yasadiklanndan kesitler sunduguna
E) Yazilannmin striikleyici bir séyleyige sahip olduguna



2. TEST [SOSYAL BiLIMLER 1]

Bu bélimde sosyal bilimlerdeki temel kavram ve ilkelerle dliglinme gucti ile ilgili 30 soru bulunmaktadir. Tim édrenciler gdzecektir.

1.

Osmanh Devieti'nde goriilen;

I. Sanca@a ¢ikma usullinin kaldirimasi
. Irk ve din aynmi gbézetmeksizin herkese toprak
da@itimasi
lii. Hanedanin kiz ¢gocuklarinin tahta gegme hakkinin
olmamasi

uygulamalarindan hangileri olumsuz sonuglara ne-
den olmustur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) Ive Il E) llve Il

Osmanli Devleti'nin egemenlidi altinda bulunan
topraklar, devletin kurulugsundan 1683 yilindaki Il.
Viyana Kugatmasi'na kadar geniglemigtir.

Bu durumun sonuglan arasinda agaidakilerden

hangisi gésterilemez?

A) Deviet gelirlerinin artmasi

B) Yoneticilerin Miislimanlardan segilmesi

C) Eyalet sayisinin artmasi

D) Gok uluslu bir yapinin ortaya ¢ikmasi

E) On Asya ve Avrupa’'nin en glgll devleti haline
gelinmesi

Amasya Genelgesi'nde “istanbul Hikimeti'nin; mil-
letin bagimsizi@ini, vatanin bUtinladand koruya-
madi§i ve (izerine dligen gbrevi yerine getiremedigi”
belirtilmigtir.

Agagidakilerden hangisi bu duruma kanit olarak
gosterilemez?

A) Anadolu'da iggalterin baglamasi

B) istanbul Hikimeti'nin itilaf Devletlerinin deneti-
minde olmasi

C) Mustafa Kemal Paga’'min Anadolu'ya génderilmesi

D) Bélgesel direnig cemiyetlerinin kurulmasi

E) Anadolu’da azinhk isyanlarinin gikmasi
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I. Egemenlidin millete ait olmasi
Il. Yonetimdeki kisilerin hayat boyu ayni gérevde
kalmasi
lll. Kadinlara segme ve secilme hakkinin verilmesi

Yukarnidakilerden hangileri “Cumbhuriyetgilik” itkesi-
ni destekler niteliktedir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lve Il

D) Il ve il E) I, It ve il

|. Saltanatin kaldiriimasi
Il. DGzenli ordunun kurulmasi
1. Gigler birliginin uygulanmasi

Yukaridakilerden hangileri 1920 ~ 1923 yillarinda
gorev yapan |, TBMM’ nin inkilapgi 6zelligini gés-
terir?

A) Yalniz |

B} Yalniz il C)lve Hl

D) ivell E) I, llve lll

1841 yilinda imzalanan Londra Bogazlar Sézleg-
mesi’'nde;

- Bogazlar Osmanli Devieti'nin egemenliginde olacak,
- Bang zamaninda Bogazlardan yabanct devletierin
savag gemisi gegmeyecek

kararlan alinmigtir,
Buna goére;

I. Osmanh Devieti'nin Bogazlar Gzerindeki mutlak
hakimiyeti sona ermistir.
Il. Bogazlar uluslararasi statliye kavugmugtur.
ill. Rusya’nin sicak denizlere inmesinin éniine
gegilmistir,

yargilarindan hangilerine utagilabilir?
A) Yalniz |

B) Yalnz I C)lvelt

D) HHve Il E) 1, Il ve Ii



Kurtulug Savagi sirasinda gérilen,

I. Kongrelerin toplanmast
il. Temsil Kurulu'nun olugturulmasi
Ii. TBMM'nin saltanati kaldirmasi

gelismelerinden hangileri ulusal egemenligin
gergeklestiriimesinde halkin desteginin saglandigi-
na kanit olarak gosterilebilir?

A) Yalniz | B) Yainiz Il C) Yainiz Il

D)ylvell E) §, Il ve lli

Milli amag; bir milletin menfaatlerinin gergeklestiril-
mesinde ulagtimast gereken ve ulagildiktan sonra da
korunup devam ettirilecek somut ve belirli amaglardir.

Buna gére agagidakilerden hangisi milli amaglar
arasinda gdsterilemez?

A) Millet iradesinin 6n planda tutuimasi

B) Devletin uluslararasi alanda sayginhdnin artirl-
masi

C) Vatandaglarin cagin gereklerine gore yetistirimesi

D) Batil likelerin kabul ettii gériiglerin Glkemizde de
yerlestiriimesi

E) Sosyal ve kuiltirel degerlerimizin korunup gelistiril-
mesi

Tarkiye Selgukiu Devleti'nde halk; demircilik alaninda
ilerlemis olup, dokumacilik ve dericilikle de ugrastyor-
du. Halkin dokudugu hali ve kilimier dzeilikie Avrupa
llkelerinde ragbet gérilyordu.

Buna gére, Tirkiye Selgukiu Devleti ile ilgili;

I Elverigli  iklim kosuliar
saglamigtir,
Ii. Halkin gegim kaynaklar gesitlilik géstermistir.
I11. ipek ticaret yolu hakimiyet altina alinmistir,

tarimin  geligmesini

yargilarindan hangilerine ulagilabilir?

A) Yainiz | B) Yalniz Il C) Yaimiz Itl

D) Ivelll E)yLtvelll
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10. Abbasilerin ézelliklerinden bazilan gunlardir:

11,

12,

13.

|. Bagkenti Sam'dan Bagdat'a tagimiglardir.
Il. Arap olmayan diger Mislimanlara da yénetimde
gdrev vermislerdir.
IIl. Hellenistik ddneme ait eserleri Arapga'ya gevirerek
medreselerde okutmusglardir.

Bunlardan hangilerinin kiltirel etkilegsime ortam
hazirladigr séylenebilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz lI C)lve li

D) llvelll E) I, Il ve lll

Hagh Seferlerinin;

I. Bizans'in Bati Anadolu'yu geri almasi
Il. Anadolu'da Turk ilerleyiginin durmasi
. Anadolu ve Suriye topraklarinin yagmalanmast

sonuglarindan hangilerinin Tirk-islam dinyasini
olumsuz yénde etkiledigi savunulabilir?

A) Yalmz | B) Yaimz Il C)lvelll

Dy il ve il E)l,Hvelll

Mustafa Kemal Paga, "Komutan ne kadar degerli
olursa olsun, komuta ettigi birlikler askerlik mesieginin
niteliklerinden yoksun ise higbir varlik gosteremeye-
ceklerdir.” s6zi ile zellikle agagidakilerden hangi-
sinin dnemini vurgulamak istemigtir?

A) Dizenli ve egitimli ordunun gerekliliginin
B) Yeni birliklerin kuruimasinin

C) Emir-komuta zincirinin dneminin

D) Kuvay-t Milliye’'nin yeterli oldug@unun

E) Kuvay-1 Seyyare'nin ortadan kaldinimasinin

Osmanh Devleti’nin miri topraklarinda gériilen;

t. Topragini i yil Ust tiste ekmeyenierin elinden alin-
mast

1. Nedensiz olarak topragin terkedilememesi,

Ill. Topragin miras olarak birakiiamamasi

uygulamalarindan hangilerinin tretimin sirekiiligi-
ni saglama ve denetimi kolaylagtirma amaglarina
y6nelik oldugu savunulabilir?

A) Yalniz | B) Yalmz i Cyivell

D) ltvelll E) 1 llve lll



14.

15.

16.

I. Okyanus akintilari
I, Yergekilleri
Ill. Karasallik — Denizellik
V. Gines isinlannin gelis agisi

Yukaridakilerden hangisi sicaklifin Ekvator'dan
kutuplara dogru diizenli bir bigimde azalmasini
engelleyen faktorler arasinda gdsterilemez?

A) Yalniz |

B) Yalmiz Ii C) Yalniz v

D)lvell E)llve IV

Erozyonun etkili oldugu bir yorede aga§idakiler-
den hangisinin gergeklegmesi bekienmez?

A) Verimli topraklarin azalmast

B) Baraj ve géllerin allivyonlarla doimasi
C) Tanmda verimin azalmast

D) Yeralti su seviyesinin artmasi

E) Akarsularin bol alGivyon tagimasi

Asagida aymi boylam {izerinde yer alan merkezlerde
21 Aralik tarihinde glinesin dogug-batig saatleri veril-
migtir.

Bu merkezlerden hangisi daha giineyde yer alir?

Dodus  Batg
A) 06.00 18.00
B) 04.00 20.00
C) 03.00 21.00
D) 09.00 15.00
E) 08.00 16.00
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17.

18.

Asagidakilerden hangisi Dogu Anadolu Bolgesi’nin
ozellikleri arasinda yer almaz?

A) Kuzey-gliney ydéninde ulagimin zor olmasi

B) Uzerinden en fazla paralelin gegtigi béige olmasi
C) Meyve ve sebze tariminin yaygin olmasi

D) Akarsularin akig hizinin fazla olmasi

E) Kiglanin en uzun stirdigi bélge olmasi

AsaQidaki iki haritadan birincisinde, egyiikselti edri-
leriyle gizilmig bir ybrenin topografya haritas), ikin-
cisinde ayni yérede bitki 6rtlisinin dagdiligi gésteril-
migtir.

1800m

\_’\7_00‘“

[ AN oI

Dag igne yapraklh  Genig yaprakls
cayirlan orman orman

((

N

Buna gdre yorede orman Ust sinin kag metreden
gegmektedir?
A) 1200

B) 1400 C) 1600

D) 1800 E) 1900



19.

20.

21.

4 Sicakhk °C 'y

B Gergek sicaklik
[Findirgenmis sicaklik

\

Yukaridaki grafikte bes merkezin gergek ve indirgen-
mig sicaklik degerleri verilmigtir.

Bu merkezlerden hangisinin yiikseltisl gn fazladir?

Al B) Il oy D) IV E)V

Ayni meridyen lizerinde bulunan iki merkezin yerel
saatlerinin ayni olmasina ragmen yil boyunca
Glneg'in dogus ve batig saatlerinin ayni oima-
masinin temel neden| agsadidakilerden hangisidir?

A) Gizgisel hizin ekvatordan kutuplara dogru azal-
masi

B Dinya'nin yériingesinin elips seklinde olmasi
C) Diinya'nin geoid bigiminde olmasi
D) Ekvator ile ekliptik arasinda 23°27’lik aginin olmas:

E) Gines 1ginlarimin  gelig agisimin giin  iginde
degigsmesi

Asgagidakilerden hangisi, yagigin yeryiiziinde fark-
I dagihgindan etkilenmez?
A) Tarim

B) Hayvancilik C) Bitki 6rtist

D) Yer yapisi E) Toprak gesidi
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22,

23.

Agadida verilen bdlim ve yérelerden hangisinde
nifus yogunlugunun az oimasinda yergekillerinin
engebeli olmasinin etkisi daha azdir?

A) Yildiz Daglan B) Konya C) Mentesge

D)Yukan Kizitrmak  E) Tageli platosu

Asa@idaki haritada T(irkiye genelinde bir giin igerisinde

gokyiiziinan agik 3¢ | pargal bulutlu o , bulutlu

Haritaya bakilarak Tirkiye'de o giine ait agagidaki
hava tahminlerinden hangisi yapilamaz?

A) Yagig alan yerlerde sicaklik, mevsim normallerinin
altina dugmastar,

B) Bati Karadeniz, Trakya ve Giiney Marmara'da hava
yagshidir.

C) Akdeniz, Glineydogu Anadolu ve Dodu
Anadolu’nun glney kesimlerinde hava agiktir.

D) Batidan doguya dogru gidildikge bulutlar dagil-
makta ve agik bir gékyUz(i olugmaktadir,

E) Turkiye Gzerinde ayni anda agik, pargall bulutiu ve
yagigh hava gartlan yaganmaktadir.



24.

25.

iktidann sahip oldugu otorite mimkiin olan en genig
lcide degisik devlet organlanna daditiimalidir. ikti-
dar, hicbiri digerine egemen konumda oimayan gok
sayida giic ve birbiriyle rekabet eden gok sayida ortak
tarafindan temsil edildi§i zaman uygarlagtirlabilir ve
denetienebilir. Goguniuk tarafindan hatta halkin
butliny tarafindan desteklense de higbir iktidar
otoritenin tamamini elinde bulundurmamahdir.
Toplumun despotizmden korunmasi ancak bu sekilde
mumkin olabilir,

Buna gdre iktidar ve otorite iligkisi hakkinda agag-
daki yargilardan hangisine ulagtlabilir?

A) Merkezi otoriteye sahip iktidarlar toplumsal kontrolii
en iyi sadlayan iktidartardr.

B) Iktidar birbirini denetieyen birden fazla otoritenin
birlegmesi ile halkin 6zgUrligunii koruyabilir.

C) iktidar halkin verdigi destekle merkezi otoriteyi
elinde bulundurma hakkini elde eder.

D) Birden fazla gucin varhdi iktidarin yénetme iglevini
yerine getirmesini engeller.

E) Toplumda en temel otorite iktidarin elinde bulun-
durdug@u otorite olmalidir.

Karl Marx, felsefeyi diinyayr degigtirip yeni bir diinya
kurma olarak gdriirken, Hegel, “hakikat sevgisine ve
zihin kudretine olan inang olarak” tamimiamaktadir.
Gorildigu gibi felsefe konusunda son stz henliz
sdylenmig degildir. Dolayisiyla ortak bir bilgiye ulagil-
mas) gibi bir sonug yoktur.

Buna gére

I. Felsefeye yiiklenilen anlam kigiden kigiye degisir.
Il. Farkh felsefelerin ortaya gikigi insanin mutlak bilgiyi
elde edemeyeceginin delilidir.
lll. Felsefe, insana bagka tGrl(i dilsiinebilme imkani
sunar.

ifadelerinden hangisine ulagir?

A) Yainiz | Bylvell C) ltve lll

D)L llvelll E)lvell
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26. Sanat eserinin Olgitd, kigilerde uyandirdi§ etkiye

baghdir. Her sanat eseri, onu estetik olarak
kavrayan, yani onu yalniz maddi olarak degil de
duygulann ona katiligi ile bigim kazanmig kendine
Ozgu bir varlik olarak algilayan insan igin sanat
dederi tagir. Aksi halde, sanat eseri bir sanat eseri
olarak degilde siradan bir varlik olarak algilanir.

Buna goére sanat eseri ile ilgili olarak agagidaki
yargilardan hangisi vurgulanmigtir?

A) Sanat eseri sanatginin duygu, disince ve hayal
glcini yansitir.

B) Sanat eserinin kiymeti, kullanitan maddelerin
degeriyle orantiidir,

C) Eser, icerisindeki glizelligi fark edebilen igin sanat
degeri tagir.

D) Her sanat eseri giizel kabul edilmeyebilir.

E) Sanat eseri her insanda aym etkiyi uyandirmaya-
bilir.

27. Hayat basli bagina bir amagtir, bagka hig bir amacin

araci degildir. Ayni gekilde, her insan baskalarinin
amaglannin bir araci dedildir. Dolayisiyla, insan ken-
di hatnna yagamaldir; ne kendisini bagkalarna, ne
de bagkalanni kendisine feda etmelidir. Yani kendi
mutiuludunu gergeklestirmek, insanin en ylice ahlaki
amacidir.

Bu gdrigiin benimsenmesi durumunda agagidaki
yargilardan hangisinin savunulmasi beklenir?

A) Evrensel bir ahlak yasasi vardir.

B) insan bencil bir varliktir.

C) Toplumda gecerli evrensel ahlak kurallan ol-
maldir.

D) insanin karsi konulamaz bir yazgisi vardw.

E) Davraniglar 6dev duygusuyla yapimahdir.



28.

29.

Felsefe hakkinda kesin bir tanim vermek gok glgtir.
Cunk felsefe, sanat, bilim ve din gibi diger bitin in-
sani girigimlere benzese de kendine 6zgl ydnleri
vardir. Felsefeye iligkin her tanim bireysel ve sinirlt bir
anlayisin ifadesidir. Yine insanlann ortaya koyduklari
felsefi sorunlar ya kendi hayatlarinda veya yagadiklan
kiitirel degerlers ait sorunlardr.

Yukandaki pargaya gore felsefe ile ilgili agagidaki
yargilardan hangisi ¢ikarilamaz?

A) Felsefe filozofun subjektifligini agamaz.

B) Felsefe tanimlanmasi zor bir disiplindir.

C) Felsefe godu zaman filozofun kuitGriinin izlerini
tasir.

D) Felsefenin diger alanlarla da yakin bir iligkisi vardir.

E) Felsefe kendine has ydntemleriyle bilim ve dinden
ayribr.

Siyasi bir yonetim altinda bulunan bireyler Ustiinde
yaptinm gilicl olan ilke ve kurallar sistemine hukuk
denir. Hukuk insanlar aras iligkileri diizenleyen yazih
kurallardan ofugur. Bu kurallann varligi, ynetilenin ve
ybnetenin hak ve sorumluluklarini bilmesini ve her iki
tarafin da kendi haklarini korumasini saglar.

Bu pargaya gbre hukuk kurumunun varhg agagi-
dakilerden hangisini saglar?

A) insanin devlet kargisinda {stiin konuma gelmesini

B) Devletin ve bireyin yonetim siirecinde yer almasin

C) Bireyin kendini gelistirmesini ve devletin zengin-
lesmesini

D) Temeli erdem olan toplumsal birlikteligin kurul-
masini

E) Yéneten ve yénetilenlerin kargilikli olarak haklarini
bilip korumalarini
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30.

Filozoflar, énemli sonuglara ulagir gibi g&zikirier,
oysa ileri srdikleri gorlslerin toplumsal gergeklikle
higbir iligkisi yoktur. Felsefe, 6znel degerlerle sorgula-
ma faaliyeti oldugu igin Yunanllan mesgul etmig olan
bir sorun gunimuz filozoflann da meggul etmistir.

Pargada felsefeyle ilgili hangi goriige ulagilamaz?

A) Sonuglarn varsayimlidir.

B) Kesinlik ve bitmislik yoktur.
C) Subjektif bilgiler Gretilir.

D) Birikimli olarak ilerlerler.

E) Elestirel bir faaliyettir.



3. TEST [MATEMATIK 1]

Bu bélimde matematiksel iligkilerden yararlanma giici ile ilgili 30 soru bulunmaktadir. Ttim 6grenciler gézecektir.

16X+ 17%=0 (mod 7)

denkligini saglayan en kig¢iik x pozitif tamsayisi
kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5

A={1,2234,5,6}

kimesinin ii¢ elemanh alt kiimelerinin kag
tanesinde eleman olarak “5" bulunur?

A) 6 B) 8 C)10 D) 15 E) 20
(=x)° - (-x%) - (-x)*

itadesinin egiti agadidakilerden hangisidir?

A)-x” B)-x® C)x® D)x® E) X7
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a dodal sayisinin 5 ile bélimiinden kalan 2 dir.

Buna gére, 4a + 3 sayisinin 5 ile bdlimiinden kalan
kagtir?
A) 4 B)3 C)2

D) 1 E) 0

2* = m olduguna gére, 27 + &* ifadesinin
egiti agadidakilerden hangisidir?

Am+1 Bm+1
) m ) m?2 m

Eym2 + L
m

Bir miktar pastanin % ini Murat, geriye kalani

ise Burak yemigtir.

Buna gére, Murat'in yedigi pasta miktari Burak’'in
yedi§i pasta miktarinin % kagi kadar fazladir?

A) 20 B) 25 C) 40 D)50 E)75



X+y+z=5
X+ 2y + 32 =12

Z-X

olduguna gére, kagtir?
2 3 3 2
= = - - = -1
Ng B4 O-5 D-% B
P2 402 1
Yl
5
iglemirun seaucu kagtir?
iy S B)4 C)3 D) 2 E) 1

1

Bir siniftaki 6grencilerin und kravath kizlar,

2

5 ini kravatsiz erkekler olugturmaktadir.

Siniftaki 6grencilerin -g_ i erkek olduguna gbre,

kravatsiz kiziar sinifin kagta kagidir?

1
B35
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10.

m'm’m
1]
o

m|w‘m

olduguna gdére, a nin negatif degeri kagtir?

A)-5 B)-4 C)-3 D)~ 2 E)-1
11. 4 say: tabanidir.
(ab), - (21), = 45
olduguna goére, a + b kagtir?
A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5
12. a, b, c negqatif reel sayilardir.
S_5.22
2a 7b 3c

olduguna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?

Aja<c<b B)b<c<a Cla<b«<c

Db<a<c E)lc<b<xa



13.

14,

15.

adb=2a-b

X&y=xy

islemierine gdre, (3%1) ¥ (201) isleminin sonucu
kagtir?
A) 6 B)9 C)12

D) 16 E) 18

1 den biyiik asal olmayan tamsayilara bilegik say
denir.

Buna gdére, agagidakilerden hangisi bilesik
sayidir?
A) 83 B) 101 C) 203 D) 301 E) 317

3, 5, 6, 8, 9 rakamlanni kullanarak yazlan, rakamlan
birbirinden farklh, beg basamakli ABCDE sayisinda
A+B=D+ Edi

Bu kogulu saflayan kag tane beg basamakh
ABCDE sayisi vardir?

A)2 B) 4 C)8 D) 12 E) 16
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16. ave b aralannda asal ki dogal sayidir,
OKEK (a,b) =210
6
2a - b = 138
olduguna gére, b kagtir?
A) 6 B) 4 C)3 D)2 E) 1
17.  Biranne, 48 yagindayken iki gocugunun yaslarinin
aritmetik ortalamasi 16 dir.
Kag yil sonra annenin yasi, gocuklarinin yaglar
toplamina egit olur?
A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 16
18. xvey pozitif reel saylardir.
X+y=16
X.y=4
- X y .
olduguna gore, |—+ [~ dederl kagtir?
y X
A)12 B) 8 C)6 D) 4 E) 2



19.

20.

21.

XY Z birer mﬂdﬂ:-

x -y tek sayl
X +y -z gift sayi

olduduna gore, agagidakilerden hangisi kesinlikle
tek sayidir?
A) (x+vy).z

B) x.y.z C)3x+ 6.2

D)yx+y+z E)y.(x-2)

3 em uzunlugundaki bir bitki, her giin boyunun iki kati
kadar blylimektedir.

Kag giin sonra bu bitkinin boyu 243 cm olur?

A) 4 B) 5 c)6 D)7 E) 8

k,m,n birer tamsayidir.

km=5 ve mn=14

olduguna gére, m + n + k toplami en az kagtir?
A) -13

B) -15 C)-18

D) -19 E)-20

22, ABC bir Oggen
m(ABG) = m(GBC)
[BG] L [DG]

G, ABC Gggeninin
agihk merkezi

|IDG| =3 cm

Yukandaki verilere gore, |AC| = x kag cm dir?

A9 By1o oM D) 12 E) 13
23. D " ¢ ABCD bir dikdértgen
i ICD| = |BF|
E o

m(DCE) = m(DAF)
m(ABE) = 20°

m(BFC) =
o (BFC) = a

Yukaridaki verilere gdre, m(B’IE?.':) = a kag dere-
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cedir?
A) 25 B) 30 C)3s5 D) 40 E) 45
24. A ABC bir dggen
[AH] L [BC]
13 20 |AB| =13 cm
JAC| = 20 cm
D |BC| =21 cm
B H c
e 21 -mmmmeme- »
Yukandaki verilere gére, |[CH| - |BH| farki kag
cm dir?
A)3 B) 8 C) 11 D) 12 E) 13

-17 -



25, D C ABCD bir kare
6 ABEF bir eskenar
R Ks & dértgen
x [DK| =6¢cm
|KE| =3 cm
A g |AK| =x

Yukandaki verilere gore, |AK| = x kag cm dir?

A6 B) 7 C)8 D)9 E) 10
26. A ABD ve BCD
x birer i¢gen
[AB] L [BC]
\ 0 |BD| = |CD| = 30 em
|IBC| =2cm
V10 |AB| = 4cm
|AD| = x
A
B 2 o}

Yukanidaki verilere gére, |AD| = x kag cm dir?

A1 B) v2 C)2 D) V5 E) V7

27. $ekilde bir ayriti 8 cm

olan kip bigimindeki
tahta bloktan taban
aynt 2 cm olan bir
ST [ kare dik
. cikarimigtir.

prizma

Yukandaki verilere gore, kalan cismin yiizey alani
kag cm? dir?

A)200 B)294  C)298 D)376 E) 384
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28.

29,

0O, gemberin merkezi
C, D, E dogrusal
|AB| = |BC|
m(ABC) = 40°
m(BDE) = a
P i,
Yukaridaki verilere gére, m(BDE) = o kag dere-
cedir?
A) 90 B) 85 C) 80 D) 75 E) 70
Analitik dizlemde verilen ax-y+6=0 ve
X-2y + b = 0 dogrulan Ox ekseni (izerinde dik
kesigtiklerine gbre, a + b toplami kactir?
A) 6 B) 1 co D) -5 E)-6
D F ¢ ABCD bir paralelkenar
A, E, F teget noktalar
|GA| =6cm
|IDG| = 2em
A B
Yukandaki gekilde G noktas: cember (izerinde ve
[BA gembere tedet olduguna gére, ABCD para-
lelkenarinin gevresi kag cm dir?
A) 21 B) 24 C) 28 D) 30 E) 33



4. TEST [FEN BIiLIiMLERI 1]

Bu bdlimde fen bilimlerindeki temel kavram ve ilkelerle diigiinme glicii ile itgili 30 soru bulunmaktadir. Tiim égrenciler gozecektir.

- G- bt - - Bl - - - e

Perde
Sekil -1
KZ
- C ----*,--. _______
-d--»e-d-->e-d--
Perde

Sekil - I

K,, K, noktasal 15tk kaynaklar ve saydam olmayan
kiresel engel perde 6nine Sekil-i deki gibi konu-
luyor.

K, 151k kaynagdi kaldinlip bir dizlem ayna $ekil- Il
deki gibi konulursa perdede olugan,

I. Yan gbige alani artar.
Il. Yan gdige alan degigmez.
lHl. Tam gdlge alani azalr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz 1l C)ylvelll

D) Il ve Il )1, llve

Ayni dogrultuda hareket eden K, L ve M araglarindan,
Kve L zit yénde hareket etmektedir.

K nin L ye gbre hizi, L nin M ye gbre hizina egit ol-
duguna gbre;

I. K nin hizi, L ninkinden bily(ktar.
It. M nin hizs en biyuktir.
. L ve M ayni yonde hareket etmektedir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz !l

D) Il ve I E)lvell
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Esit uzuniuktaki K ve L gubuklarn ve 6zdeg kireler se-
kildeki konumda iken gubuklara 1sitma ve sogutma
iglemleri uygulandidinda bir sUre sonra kirelerin ayni
hizaya geldikleri gozieniyor.

Buna géore,
I. Kistiip, L soGutulmusgtur.
II. K ve L sogutulmustur.

. Kve Lisitlmugtir,

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalmz | B) Yalmz i C) Yalnz it

D) | veya lll E) | veya Il veya lll

Gk s

<7 A

® & ®

95 95
v v
Sekil - | Sekil -

Ozdeg K, L ve M lambalan ve ig direnci 6nemsiz
Uretegle kurulan Sekil-! deki devrede lambalann par-
lakliklan Py, P, ve Py, dir.

Ureteg Sekil-1l deki gibi baglanirsa lambalarin par-
lakliklarn igin ne sdylenebilir?

Py P Pu
A) Artar Artar Artar
B) Azair Azalir Azalr
C) Azalr Degdismez Artar
D) Artar Dedigsmez Artar
E) Arar Dedigmez Azalr



Ay v
: E i v
< K/ i .‘K
: Fs
Sek:il - Sekil - 11

Sirtinmesiz yatay dizlemde durmakta olan nok-
tasal K cismine F,, F,ve F kuvvetleri Sekil-| deki gibi
etkimektedir.

Cismin y dogrultusunda ve en biyiik giddetii
bilegke kuvvetle hareket edebilmesi igin Sekii-il
deki kuvvetlerden hangisi uygutanmalidir?
(Bbimeler esit aralikhidir.)

A)l B) Il

cn

D) IV E)V

o—

Yikleri bilinmeyen K ve M iletken kiireleri yalitkan
saplarindan duvara sabitlenmistir.

Yalitkan ipe bagh (+) yiiklii sarkag gekildeki gibi
dengede kaldigina gére,

I. Kve M (-) ylkltidur.
I K (=), M (+) yUkiadr,
. Kve M (+) yiikladdr.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii C) Yalniz Il

D) lve li E)I, Hvell
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R A

K L M
B ;
Merkezleri ¢akigsacak bigimde percginlenmis kas-
naklardan kurulu sistemler sekillerdeki gibidir.

K, L ve M sistemlerindeki yiikleri ayni hizaya ge-
tirebilmek igin sistemler hangi yénde dondiiriime-
lidir?

K L M
A) 1 2 2
B) 1 1 2
o) 2 1 2
D) 2 2 2
E) 1 1 1

Ayni maddeden yapilmig, aymi kalinliktaki diizgiin
ve tlrdes {icgen levhalann birbirine perginien-
mesiyle olugsan cismin, verilen konumda digey
dengede kalmasi igin iple nereden asiimalidir?

A) L noktasindan B) LM arasindan
C) M noktasindan D) MN arasindan

E) KL arasindan



10.

11.

yer yer

Sekil - | Sekil - 1l

G agirlikh tirdes kure Sekil-| deki konumdayken yere
godre potansiyel eneriisi E dir.

Kirenin yarisi $ekil-1i deki gibi kesilip atildiginda,
yere gore potansiyel enerjisi igin ne sdylenebilir?

A) E den blytik B) E C)Eile % arasinda

E E .
D) - E) -5 den kigik

t ve 2t sicakligindaki iki sivi homojen kanstinidiginda
son sicaklk 1,5 t olmaktadir.

Isi aligverisi sadece sivilar arasinda olduguna
gore;

I, Kitle
I Oz 1s1
1. Ist sigas!

niceliklerinden hangileri bu iki sivi igin kesinlikle
egittir?

A) Yalniz | B) Yalniz i C)lvell
D) Yalniz Il E)l, lvelll
yer yer yer
Sekil - 1 Sekil - It Sekil -1l

Boyutlan esit olan kip bigimindeki X, Y ve Z cisimleri
Sekil-, Sekil-il ve Sekil-lll deki gibi konuluyor.

$ekil-l ve Sekil-ll de yere yapilan basinglar egit ve
P olduguna gére, $ekil-iil de yere yapilan basing
aga@idakilerden hangisi olabilir?

A % BP 0© §23 D) 2P E) 3P
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12,

13.

iplerle birbirine bagh hacimleri esit olan kap seklinde-
ki Kve L cisimleri, sekildeki gibi dengede iken gés-
terilen ipteki gerilme kuvvetinin blyUkIGga T, kap ta-
banindaki sivi basinci P dir.

K cisminin ézkiitlesi sivininkinden biiyik oldugu-
na gére, L cismini kap tabanina baglayan ip kesilip
sistem dengeye geldiginde ipteki gerilme kuvveti T
ve kap tabanindaki sivi basinci P igin ne séylene-
bilir?

T P
A) Degismez Degismez
B) Artar Artar
C) Azalir Artar
D) Azalr Degismez
E) Azalr Azahr

ici gaz dolu X, Y ve Z tipleri ile yapilan Torigelli
deneyinde, ayni seviyedeki K, L ve M noktalarin-
daki toplam PK. P, ve Py, basinglar arasindaki ilig-
ki nedir?

A) P >P >P,,

B) P=P =Py, C) P=P_>Py

D) Py>P>P_ E) P >Py>Py



14. Sekildeki ideal pistonlu kapta

15.

ideal
n mol CO, gazi bulunmak- piston
tadrr.

n mol
Buna gore;

COxg

Toplam gaz Toplam gaz

yogunlugu _basinci
. Sabit sicaklikta nmol  Degismez  Degismez
COZ(Q) ilave edilirse
Ii. Sabit sicakiikta nmol  Azalr Degismez
He(g) ilave edilirse
lll. Piston sabit tutulup Degdigmez  Artar

sicaklik artinfirsa
ifadelerinden hangileri dogrudur? (CO,:44,He: 4)

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalniz Il

D) ll ve lli E) I, Nvelli

Yukanda verilen periyodik tablodaki elementierle
ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yanhgtir?

A) 1. iyonlagma enerjisi en bliyiik olan T dir.

B} Y ile Z arasinda olugan bilesik iyonik baghidr.

C) Elektron ilgisi en blyiik olan Z dir.

D) Atom gapi en blyik olan Y dir.

E) X elementinin elektron verme egilimi Y elemen-
tininkinden fazladir.
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Tanecik | Nukleon | Elektron | Nétron
sayist sayis! sayis|

1 2 0

2 1 1

0 2

X, Y ve Z taneciklerinin niikleon, elektron ve ndtron
sayilan tabloda verilmigtir.

Buna gdre agagidaki yargilardan hangisi yanlighr?

A) X veY birbirinin izotopudur.

B) Y ve Z birbirinin allotropudur.

C) X ve Z nin kimyasa! 6zellikleri farklidir.
D) Y ve Z nin fiziksel 6zellikleri farklidir.
E) Xve Y izoelektronik degildir.

17. Sabit hacimli kapta esit mol sayida N, ve H, gazlan,

N, + 3H,, . — 2NH

2(g) 2(g) 3(9)

denklemine gére tam verimle reaksiyona giriyor.
Reaksiyon sonunda normal kosullarda 44,8 litre NH,
gazi oluguyor.

Buna gébre;
I. Baglangigta 6 mol gaz vardr.

Il. 2 mol N, gazi artar.
lli. Toplam mol sayisi azalir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmiz | B) Yalmz li C) Yalmiz Il

D) Il ve IIt E) I, Il ve Il



18.

19.

Saf suyun istilmasina ait
sicaklik-zaman grafigi yan-
da verilmigtir.

Sicakhik (°C)

Buna gore, |. ve Il. aralik-
larda kalan siviiginagagi- 0
dakilerden hangisi dogru

olur? (I. aralikta buhartagma ihmal edilecektir.)

Zaman(dk)

| ]

A) Ozkiitle artar.

B) Kitle degismez.
C) Ozkitle dedismez.
D) Ozkiitle azalrr.

E) Hacim azalir.

Kinetik enerji sabit kalir.
Ozkitie artar.

Sicaklik degismez.
Kitle azalr.

Sicakhk degigmez.

Gozunirak
(gram/100 gram su)

Sicakhik (°C)

60

Cozunurlik-sicaklik grafigi yukarida verilen maddenin
60°C de 40 gramt 150 gram suda ¢6zilerek ¢ozeltisi
hazirlantyor. Bu ¢ézelti 50°C ye sogutuldugunda 10
gram madde ¢okiyor.

Buna gobre, bu maddenin 50°C de g¢oziindirlilk
degeri (a) kag gramdir?

A) 17 B) 20 C) 25 D) 26 E) 28
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20. - X, fiziksel yollarla bilegenlerine aynsgtinlamaz.

- Y yi olusturan maddeler kimyasal Gzelliklerini
kaybederler.

- Z nin sabit basingta kaynamasi sirasinda sicakligi

sabit degildir.

Bu maddelerle ilgili agadidaki siniflandirmalardan
hangisi dogrudur?

X Y z

A)
B)
C)
D)
E)

Element
Element
Karigim
_ Bitesik
Karigim

Bilegik
Karigim
Element
Element
Bilesik

Karigim
Bilegik
Bilegik
Kangim
Element

21. Agagidaki olaylardan hangisine verilen érnek

yanhigtr?

A) Kyakalamasi : 5aTi + Se — 4iSc

B) Fizyon : 230U + In - '$Ba + 32Kr + 2/n
C) Fiizyon : }H + 3T > JHe

D) Isima : #35Ra — 22Ac + e

E) Dogal radyoaktif olay : ZAI + SHe —» Xp + In

22, |1 KCI(k) - K* + CI”

(suda) (suda)

. 8O, + H,0 — H,SO

. Fe*?

®
+ Ce**

4 (suda)

+3 +3
(suda) (suda) = F€" (suga) T €8 (suaa)

Yukandakilerden hangileri kimyasal olaydir?

A) Yalniz il B) Yalmiz Nl C) Il ve Hll

D)lvell E) i, l ve lil



23. E. coli bakterileri normal kogullarda minimal ortamda
reyebilmektedir. Mutasyona ugratitmig E.coli bakteri-
leriyle yapilan caligmalarda bakterilerin ireyebilmesi
igin E maddesine ihtiyag duyduklar tespit ediliyor. E
maddesinin biyosentez yolu asadidaki gibidir.

Onciil madde — A
:]—oB——-bo—»E
Onciil madde —»C
Mutasyona u@rayan farkh E. coli bakterilerinin cesitli
ortamlardaki Greme durumlar tablodaki gibidir.

Minimal ortama ilave edilen
r:sz:: maddeler

A B C D E
1 - -1 - + +
2 + + - + +
3 - e R +
4 - + + + +
5 + | -] = + +

(=) gereksinim duymuyor. (+)gereksinim duyuyor.

Tabloya ve E maddesinin biyosentez basamaklari-
na gbre bakterilerde meydana gelen mutasyon
basamag aga@idakilerden hangisinde yanlis
olarak verilmistir?

A} 5. bakteride énciil maddeden C olugumunda
B) 2. bakteride dnciil maddeden A olusumunda
C) 3. bakteride D den E olugumunda
D) 4. bakteride éncil maddeden C olusumunda
E) 1. bakteride B den D olugumunda

24. Dogal bir populasyonda sirasiyla asagidaki durumiar

gbzlenmistir.

- Dogum oranindaki artig, 8lim oranindan tazladr.

- Populasyonu olusturan bireyler arasinda rekabet
olmustur.

- Populasyonda disa gé¢ baglamigtir,

Populasyonda goglerin meydana gelmesine neden
olan faktdr agagidakilerden hangisi ile en jyi agikla-
nabilir?

A) Populasyonda diga gd¢ ile Ureme hizinin azaltil-
masi

B) Populasyon yogunlugunun azalmasi

C) Gevre direncinin azaimasi

D) Populasyonun tagima kapasitesinin (izerine gikmas

E) Bireyler arasi rekabetin populasyonun yogdun-
lugunu artirmasi
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25,

26,

Kiical boru

—4—5(ikroz gozeltisi
#Yar gegirgen zar
—» Saf su

Suyun segici gegirgen bir zardan difliizyonuna osmoz
denir. Yan gegirgen &zellikte olan hayvan bagirsady ile
ucu kapatilan A kabi, gay gekeri ¢bzeltisi (siikroz) ile
doldurulup kilcal boru ile birlegtirilersk saf su dolu B
kabina daldinlmisgtir.

Bir sire sonra deney diizeneginde agagidaki
degigikliklerden hangisi gézienmez?

A) A kabindaki gozeltinin yogunlugu azalr.
B) Su, B kabindan A kabina dogru geger.
C) B kabinda siikroz molekiillerine rastlanir.
D) Kilcal borudaki sivida yikselme gérilir.
E) B kabinin yoguniugu degismez.

Canlllarda metabolizma artigy olan amonyak diigiik
derisimlerde bile zehirli (toksik) olabilmektedir.
Amonyagin atimasi igin fazla miktarda suya ihtiyag
vardir. Bazi hayvanlar amonyag: karbondioksit ile bir-
legtirerek daha az toksik olan Ureyi olustururlar. Bazi
hayvanlar ise bir bagka reaksiyonla amonyad: suda
gbzinmeyen ve toksik olmayan Urik asite déniigtire-
bilirter.

Slriingen kus ve bdcek gibi yumurtalar fazla gegir-
gen olmayan bir kabuk ya da zarla gevrili canii grup-
larinda bogaltim artigy (irik asittir.

Bu canllarda bogaltim artiginin drik asit olmasi
canliya;

. Embriyonun yumurta igerisinde zehirlenmesini
dnierne

- Suda géziinmedigi igin yumunta igindeki embriyo

nun zararl osmotik etkilerden korunmasini sagla-

ma

Vicudun fazla su kaybim engelleme

avantajlarindan hangilerini saglar?

A) Yalmz | B)lvell Cylvelll

D) llve il E)L velll



27.

28.

DNA molekilleri normal kosullarda yapisal ézellikierini
korurlar. Canh hucrelerinde enerji (reten mitokondri
DNA'lan ise yapi ve 6zelliklerini uzun slire koruyamaz.
Bunlar hicrenin gekirdegindeki DNA'lara gbre daha
kolay kirthr, parga kaybeder ve bozulur. Bu durumun
sonucunda cnarllamayan mutasyonlar ortaya gikar.

Giderek artan bu mutasyoniarla ilgili;

. Mitokondrilerin oksijen kullanma ve ATP (retme
yetenekierinin zamanla azalmasina neden olabilir.

. Canlilarin metabolizma hizlannin zamanla azal-

masina neden olabilir.

Mitokondride Uretilen proteinlerin amino asit dizili-

mi degisebilir.

yargilarindan hangilerine ulagilabilir?

A) Yalniz | B) Yainiz It C)lvell

D) Il ve I E) I, il ve lil

Belirli bir alanda yagayan X, Y ve Z canli gruplarinda
gbzlenen, baz degisimler asagidaki gibidir.

- Toprakta azot ve fosfat tuzlar ile ortamdaki Co,
miktaninin artigi X tdrine ait bireylerin artigina se-
bep olur.

- X tirlne ait bireylerin artigt, Y tirine ait bireylerin
artigina neden olur.

- Topraktaki organik artklann artigi Z tiiriine ait
bireylerin sayisinin artigina neden olur.

Bu degigimlere gére, X,Y ve Z canli gruplari ile ilgili
asagidaki bilgilerden hangisine ulagilamaz?

A) X tara seliloz geperli canli olabilir.

B) Z tirine ait bireylerin hlcrelerinde nigasta bu-
lunur,

C) Z tirll curikel bir bakteri olabilir.

D) X tlrine ait bireylerin artii, atmosferdeki O, mik-
tarinin artigina sebep olabilir.

E) Y tirG otgul bir canh olabilir.
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29. insan ince bagirsagindaki baz solucanlar proteinleri

sindiren enzimleri inhibe edici maddeler saigdar. Bu
durumda proteinlerin sindirimi engellenir.

Buna gére ince badirsakta;

. Proteinlerin bagka enzimlerle sindiriimesi

. inhibe edici maddelerin enzimlerin yapisini boz-
masi

Bagirsakta enzim-inhibitér kompleksi miktarinin art-
masi

IV. Enzim-protein kompleksinin artmasi

durumlanindan hangileri kesinlikle gerceklesir?

A) Yalmiz | B) Yalnz il C)llvelV

D) iltve IV E) I, it ve tV

30. 2n = 4 kromozomlu bir canliya ait hucrede gérilen
mayoz bélinmeyle ilgili baz evreler asa@idaki
sekillerde gdsterilmigtir.

Bu evrelerle ilgili agagidakilerden hangisi séyle-
nemez?

A) |. evre sadece mayoz bélinmede gériilir,
B) Il evrede homolog kromozomiar aynimigtir.
C) L. ve ll. evre mayoz | de gergeklesir.

D) Il. evrede kardeg kromatitler aynimigtr,

E) I ve lil. evreler anafazda meydana gelir.



Alan Dersleri ile ilgili Testler

5. TEST [EDEBIYAT - SOSYAL]

Bu bélimde edebiyat - sosyal dersleriyle ilgili bilgiyi 6igen 30 soru butunmaktadir.
Bu testi, alani esit agirlik ve s6zel olan adaylar gozecektir.

Bati edebiyatindan alinan sone, terzarima gibi giir
bigimlerini kullandilar. Gevrelerinde gérduklerini
dile getirerek, siirin konusunu geniglettiler.
Genellikle aruz Slgistni kullandilar. Parnasizm ve
sembolizmden etkilendiler. “Sanat, sanat igindir.”
ilkesini benimsediler. Dizelerde bigimcilige, ritim ve
ahenge 6nem verdiler. Dlsglnceyi bir dizede
bitirmeyip diger dizelere tasidilar.

Bu parcada sdzii edilen sanatgilar agagidaki
dénemlerden hangisine ait olabilir?

A) Tanzimat Edebiyat

B) Servet-i Fiinun Edebiyati

C) Fecr-i Ati Edebiyati

D) Milli Edebiyat

E) Cumhuriyet Dénemi Turk Edebiyati

Oimus veya olabilecek olaylan belirli kurallar
igerisinde; yer ve zaman gibi bazi 6gelere bagl olarak
anlatan kisa yazilardir. Bu yazilarda kigiler, yagam-
lannin sadece bir yénleriyle ele alinir. Uzerinde duru-
lan yénler verilirken aynintilara girilmez.

Bu pargada tanimlanan yazinsal tiir agadidakiler-
den hangisidir?
A) Deneme

B) Fikra C) Roman

D) Oykii E) Biyografi
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Acliktan 6lmek (izere olan ailesi igin ekmek galarken
yakalanan Jean Valjean, beg yil hapse mahkim ol-
musg; fakat sonradan kagmaya kalkistigi igin cezasi on
dokuz yila ¢ikartimigtir. Hapisten giktiktan sonra hig
kimse ona yatacak yer ve yiyecek vermez. Sonunda
bir piskoposun evinde misafir olur. Geceleyin pisko-
posun gimuislerini alip kagan eski mahkim polislerce
yakalanir. Piskopos, giimUlgleri hediye ettigini sdyler
ve iki samdan daha verir. Jean Valjean’a ruhunu
kétillikten arndirmasini égitler. Piskoposun etki-
sinde kalan Jean Valjean, geri kalan yagaminda hep
iyilige yonelir.

Bu parcada sézii edilen yapit agagidakilerden
hangisidir?

A) Vadideki Zambak B) Goriot Baba

C) Sefiller D) Sug ve Ceza

E) Fareler ve insanlar

Dinyaya geldigim anda
YurGdim ayni zamanda
iki kapih bir handa

Gidiyorum glindiiz gece

Bu dértlikte agsagidaki s6z sanatlarindan hangisi
agir basmaktadir?
A) Ad aktarmasi

B) Kisilegtirme C) Kinaye

D) istiare E) Tevriye



Agagidakilerden hangisi “sarki"nin &zeiliklerinden
birl degildir?

A) Uyak dizeni abab, cccb bigimindedir.

B) Divan edebiyatina Tarklerin kazandirdidt bir nazim
bigimidir.

C) Dortlik sayisi 3 - 5 arasinda degigebilir.

D) Bestelenmek igin yazilir.

E) Tirindn en glizel érnekierini Nefi vermigtir.

Gobzlem ve belgelere dnem verilir. Gunlilk yagamda
rastlanan gergek olaylar ve kisiler anlatiir. Cevre be-
timlemeleri, 6rf ve adetlerin anlatimi 6nem kazanir.
Yazar kigisel géruglerini gizler, olay ve kahramanian
tarafsiz bir gézle ele alir. Anlatim agik ve yapmacik-
sizdir. Flaubert, Balzac, Stendhal, Tolstoy ve
Dostoyevski bu akimin en énemli temsilcileridir.

Bu parcada s6zi edilen edebiyat akimi agagida-
kilerden hangisidir?
A) Romantizm

B) Klasisizm C) Realizm

D) Natdralizm E) Sirrealizm

Edebiyatimizda ilk geviri roman olan - Tanzimat
doénemi sanatgllarindan --- tarafindan edebiyatimiza
kazandinimistir.

Bu ciimlede bog birakilan yerlere agagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) Sefiller - Ahmet Vefik Pasa

B) Robenson Crusoe — Sinasi

C) Telemak - Yusuf Kamil Pasa

D) Don Kigot — Ahmet Mithat Efendi
E) Madam Bovary — Abdiilhak Hamit
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Asagidakilerin hangisinde bir bilgi yanhghg:
vardir?

A) Divan-1 Hikmet, Ahmet Yesevi'nin siirlerinden
olugan, Divan edebiyatinin temelini olugturan bir
yapittir.

B) Divani Ligati't-Turk, Araplara Tarkgeyi ogretmek
ve Tlirkgenin Arapca kadar zengin bir dil oldugunu
gOstermek amaciyla hazirlanmigtir.

C) Edip Ahmet Ylikneki, Atabet’dl Hakayik adh yapttin-
da Turk téreleriyle islam inang ve disiincelerini
dile getirmigtir.

D) Kutadgu Bilig, sadece bir siyasetname ve ydnetim
kitabt degil, aym zamanda insanlara mutiulugun
yollarini gdsteren bir kitaptir.

E) Kitab-1 Dede Korkut, destandan halk hikayesine
gegisin ilk Grinaddar.

Agagidakilerden hangisi Tekke Tasavvuf edebiyati
nazim bigimlerinden degildir?
A) Semai

B) Sathiye C) Devriye

D) itahi E) Nutuk

10. Ela gézlerini sevdigim dilber

Kokuya benzettim giiller iginde
inceciktir belin, hilaldir kagin
Selviye benzettim dallar iginde

Bu dortliigiin nazim bigimi agagidakilerden hangi-
sidir?
A) Guzelleme

B) Kogaklama C) Taglama

D) Agit E) Mani



11.

12.

13.

14.

Can kafeste durmaz ugar
Diinya bir han, konan, géger

Bu dizelerde agag:dakilerden hangisi yoktur?

A) Yarim uyak B) Benzetme

C) Redif D) Olgii

E) Kisilegtirme

Asagidakilerden hangisi Mehmet Akif, Tevfik
Fikret ve Yahya Kemal’in ortak 6zelligidir?

A) Aruz él¢isiini ustaca kullanmalan

B) Dini ve tasavvufi konulara agirlik vermeleri
C) Toplumsal sorunlari dile getirmeleri

D) Siiri diizyaziya yaklagtirmalar

E) Hece dlglistyle siir yazmamalari

Asagidakilerden hangisi Ahmet Hagim igin
sOylenemez?

A) Siirleri, yoruma agik, sézden ziyade musikiye
yakindir.

B) Siirlerinde sembolizm ve empresyonizmin etkileri
gordldr.

C) Hece Olclslyle yazdigi siirlerinde doga betim-
lemelerine yer vermistir,

D) Siir, deneme, gezi yazisi tirlinde yapitian vardir.

E) Duzyazilannda agik, sade ve niikteli bir il kullan-
migtir.

Asagidakilerden hangisi Milli Edebiyat dénemi-
nin temel ilkeleri arasinda yer almaz?

A) Yapitiarda kullanilan dil sade otmatdir.

B) Siirde aruz yerine hece dlclist kullandmaldrr.

C) Ulke sorunian islenmeli; Anadoluculuk ve ulusal
konular 6ne gikanimalidir.

D) Dilde, diigincede, iste birlik saglanmaldir.

E) Bat’'dan alinan yazinsal tdrier kullanimamalidir.
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15.

16.

17.

Asagidakilerden hangisi, olusturuldugu edebiyat
ddnemi bakimindan 6tekilerden farklidir?

A) Sair Evienmesi B) intibah

C) Serglizegt D) Eylil

E) Araba Sevdasi

Lale Devri'nin en 6nemli gairidir. Daha gok gazel ve
sarkilariyla taninmigtir. O dénemin edlence yerlerinin
guzelliklerinden sdz ederek, yaganilan gevrayi ilk kez
giire sokmugtur. Bdylece edebiyatimizda ma-
hallilesme akimini baglatmigtir. Aynica siirlerinde
musiki dnemli bir yer tutar.

Bu par¢ada tanitilan Divan sairi agagidakilerden
hangisidir?
A) Baki

B) Fuzuli C) Nabi

D) Seyh Galip E) Nedim

Siir, tiyatro ve romanlanyla Alman edebiyatinin oldugu
kadar diinya edebiyatinin da blyiik sair ve yazariann-
dan sayilr. “Gen¢ Werther'in Acilan” adh romaniyla
Und bitin dinyaya yayilmigtr. Lirik siirler yazan
sanatg), bu siirlerinde gesitli agk maceralarini dile ge-
tirmigtir. “Faust” adh yapitinda kendi yasam felsefesini
anlatmigtir,

Bu pargada tanitilan sanatgi agagidakilerden hangi-
sidir?
A) Victor Hugo

B) Goethe C) Schiller

D) Haideger E) Balzac



18. Asagidaki tabloda 1998-1999-2000 ve 2001 yillarinda

19,

Turkiye'de elektrik enerjisi Gretiminin kaynaklara gére
dag@iligt oransal olarak verilmigtir.

Yillar vnak| 1998 | 1999 | 2000 | 2001
Dogalgaz | 225 | 313 | 371 | 404
Linyit | 204 | 201 | 275 | 289
Su 380 | 208 | 247 | 175
Akaryakit 7.4 74 7.6 9.9
Taskomiura | 27 | 27 | 31 | 33

Tabloya gére elektrik enerijisi iiretilen enerji kay-

nakiariya ilgili asagidaki yargilardan hangisine
ulagilabilir?

A) Su giclinden elde edilen elektrik enerjisi miktan ve-
rilen yillarda yandan fazla azalmigtir,

B) Dogalgazdan elde edilen enerji orami sirekli art-
migtir.

C) 1998 yiiinda en fazla enerji linyitten tretilmigtir.

D) Verilen yillarda en az enerji akaryakittan Gretilmigtir.

E) Uretilen enerjinin tamami yerli kaynaklardan
gerceklestiriimigtir.

Karadeniz

Yukanda, Tirkiye'nin Temmuz ayina ait indirgenmis
izoterm haritasi verilmistir.

Bu haritaya gdre, en yiiksek sicakliklann Giney
Dogu Anadolu'da gérillmesinde agagidakilerden
hangisinin etkisi zdir?

A) Giney’'den gelen sicak rizgarlarin
B) Karasaligin

C) Gineyde yeralmasinin

D) Gines iginlannin gelis agisinin

E) Ortalama yikseltisinin az olmasinin
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20. Asagidakilerden hangisi iilkemizin son yillarda hiz-

21,

22,

la geligmekte oldugunun bir géstergesi olamaz?

A) Dig ticaret hacminin blyimesi

B) Sanayi UrUnleri ihracatinin artmasi

C) Enerii tliketiminin artmasi

D) Hammadde ihracatinin artmasi

E) Ekonomide tarim ve hayvanciigin payinin azalmasi

Tarkiye'nin bulundudu yer, biringi Jeolojik devirde
blydk bir tortulagma alamydi. Bu tortul kiitleler yan
basinglanin etkisiye yer yer kivrilarak yikselmis ve za-
man iginde sertlegmistir. Boylece masifler yani sert
katleler olugmustur. Bu arazilerin ézellidi sert ve otur-
mug tabakalar olmalanidir. Bu nedenle bu araziler
depreme dayaniklidir,

Asagidakilerden hangisi Tirkiye'de olugmug
masiflerden degildir?

A) Trakya'da Yildiz Daglan

B) Dogu Anadolu'da Bitlis

C) Orta Toroslarda Anamur — Alanya aras:
D) Bat Anadolu'da Saruhan - Mentese

E) Akdeniz Bélgesi'nde Gukurova

Turkiye'de, agagidaki yerlerden hangisinde ndi-
tusun yogun oldugu géylenemez?

A) Verimli tanm alanlarinda

B) Turizmin gelistigi yorelerde

C) Sanayinin yogun oldugu yerlerde
D) Ormanilik alanlarda

E) Kiyi kesimlerinde



23. Tirkiye'nin agadida verilen iklim o6zelliklerinden

hangisi matematik konumu ile ilgili degildir?

A) Kig aylannda cephe yadiglarinin etkili olmasi

B) Yaz mevsiminin kig mevsiminden daha uzun
stirmesi

C) Akdeniz kiyilarimn Ege, Marmara ve Karedeniz
kiyillarindan daha sicak olmasi

D) Kig mevsiminde kutupsal yaz mevsiminde tropikal
hava kitlelerinin etkisi altinda kalmast

E) Kiyilarda yilhk sicakhk farkinin ig kesimlerden daha
az olmasi

24. Asgaidakilerden hangisi Kuzey Anadolu Fay

Kugady (zerinde yer alan ovalardan biri degildir

A) Dizce B) Niksar C) Tagova

D) Elbistan E) Tosya

25. Tirkiye'de yergekillerinin engebeli olmasi agag-

dakilerden hangisi Uzerinde etkili olmamigtir?

A) Farkl iklim tirerinin gbriimesinde

B) Turizm faaliyetlerinin ¢esitli olmasinda

C) Deprem olayinin sik gériimesinde

D) Cesitli tanm {rdnlerinin yetigtirimesinde

E) Ekonomik etkinlikierin gesitlik géstermesinde
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26.

27,

28,

Sirictnin goérinast, kullandidi arag ve geregler ve
statiisiine ydnelik olarak diger striicilerin tepkileri
olguimek istenmigtir. Aragtrmacilar, anlagtiklar bir
sliricuden kavsakta yesil 151k yandiktan 15 saniye
sonra hareket etmesini isterler. Strtcinin itk énce,
yeni ve pahal bir araba, ikincide ise eski ve ucuz bir
araba kullanmast istenir. Yeni ve pahall arabaya
arkasindaki strtctlerin % 50 si korna galarken, eski
ve ucuz arabaya ise % 84 'U korna ¢almistir.

Bu parcada, davranig ile ilgili asagidakilerden
hangisine ulagilabilir?

A) Yiz ylze olmanin davraniga etkisi vardir.

B) Grubun biylkliginin davramsa etkisi vardr.
C) Mevki ve prestijin davraniga etkisi vardir.

D) Bireysel! verimliligin davramsa etkisi vardr,

E) Liderlik dzelliginin davraniga etkisi vardir.

“Sitten agz1 yanan, yodurdu U(fleyerek yer" sézii
davranig! etkileyen faktdrierden hangist igin daha
dogru bir 6rnek olur?

A) Kaltdr

B) Ortam C) Gegmisg yagantitar

D) Organik durum E) Beklentiler

Bilmeyerek elimiz sicak bir cisme dokunsa, hemen
elimizi geker, yanmaktan kurtannz. Ayagimiza igne
batsa, hemen ayagimizi kaldirir, daha blyik bir ac
veya sizinin gergeklegmesini onleriz. Gézliimize ge-
len 151k miktari ¢ok olursa, gbéz bebsedi hemen
kagllerek gdzin zarar gdrmesi dnlenir.

Bu tiir davraniglanmiz agagidaki kavramlardan
hangisine Hrnektir?
A) Ayiwrdetme

B) Sartlanma C) Ogrenme

D) igglidi E) Refleks



29.

“Bir i¢ uyancinin organizmayi etkilemesi i¢in hangi
siddette olmasi gerektigini tayin etmek, dig uyancilann
giddetini tayin etmekten daha zordur. Hatta baz
hallerde mimkiin degildir. Ornegin, bir kedinin su
icme ihtiyaci duyabilmesi i¢in ne digide susamasi
gerektigi kesin bir gekilde tayin edilemez.”

Bu durumda, bir uyarimin varid: agadidakilerden
hangisine bakilarak anlagilabilir?

A) Organizmanin davranigta bulunup bulunmamasina

B) Uyanicinin niteligine

C) Uyancinin nesnel gergekligine

D) Uyarncinin giddetinin duyum esigini gecip gegme-
digine

E) Organizmanin ihtiyag derecesine
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30.

Universiteyi kazanmay! gok isteyen bir 6@rencinin
gecesini gindiziine katip, kendisini bir gok eglence
ve oyundan mahrum edecek gekilde gok cgalistid
géralebilir. Bilim adami olma istegi, s6hret ve taninma
intiyaci, ¢ok para kazanma ihtiyaci veya sayginhk
kazanma duygusu gibi nedenler etkide bulunarak,
6grenciyi blyiik bir enerii ile galigmaya ydneltebilir.

Buradan agagidaki geneilemelerden hangisine
ulagabiliriz?

A) Davranigin meydana gelmesi igin kaynagin sosyal
motivler oimasi gerekir.

B) Catisma durumunda genellikle fizyolojik motivier
sosyal motivlierden daha istiin gelir,

C) Herhangi bir davramgin kaynagdini birgok motiv
olusturabilir.

D) Fizyolojik motivler sosyal motivlere gére daha kar-
magiktir.

E) Fizyolojik motivler doyurulurken sosyal motivier de
doyurulmug olur.



6. TEST [SOSYAL BiLiMLER 2]

Bu bélimde sosyal bilimler 2 dersleriyle ilgili bilgiyi 6igen 30 soru bulunmaktadr.
Bu testi, alani sdzel olan adaylar g6zecektir.

Kurtulug Savag! sirasinda gerceklegen;

|. Londra Konferansi'nin toplanmast
II. italyanlarin Anadolu’yu bogaltmast
Il 1. inénii Savasr'nin kazarimasi

olaylarinin kronolojik siralamasi agagidakilerden
hangisidir?
AL L L

B) &, 1., il C) ., 1k, 1.

Dy it 1., 10, E) ., 1., 1

Osmanlt Devleti'nin Duraklama Dénemi’'ne girmesinin
nedenlerinden biri de ekonominin bozulmasidr.

Asadida verilen gelismelerden hangisi bu duru-
mun bir nedeni olarak gdsterilemez?

A) Sanayi inkilabr'nin ortaya Gikmast

B) Cografi Kesiflerin yapiimasi

C) Kapitiilasyonlarin yayginlagtinimas

D) Kapikulu askerlerinin sayisinin artirimasi
E) Savaglann uzun sirmesi

Hagh Seferleri sonucunda meydana gelen;

I. Birgok derebeyinin Ulkesine geri donememesi
Il. Kagit ve matbaanin Avrupa'da kulanilmaya baglan-
mast
lil. Barutun atesli silahlarda kullaniimast

gelismelerinden hangilerinin kiiltiirel etkilegime
ortam hazirladi§s savunutabilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yaimz Ill

D) lvell E) I, lhve lli
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Asagidakilerden hangisi Biyiik Seiguklu Devleti'nin
yikiiginda etkili olan dig etkenler arasinda gdsterile-
bilir?

A) Tarkmenlerin deviete kiistiriimesi

B) Otorite boslugundan dolayi bagimsiz Atabeyiiklerin
kurulmasi

C) Abbasi Halifelerinin eski gllerine kavugmak is-
temeleri

D) Taht kavgalarninin yaganmasi

E) Batinilerin galigmalan

Biyolojik silahlarin kimyasal silahlara gére daha
tehlikeli olmasinin nedeni agagidakilerden hangi-
sidir?

A) GOz yasartici olmalan

B) Bulagici olmalari

C) Parga tesirli olmalan

D) Etkilerinin zamanla ortaya gikmasi
E) Savaglarda fazla kullaniimamalan

Erzurum Kongresi'nde; “Ulusa! irade ve toplanan
ulusal gligler padisahlik ve halifelik makamini kurtara-
caktir” karart ahnmistir,

Ulusal egemenlik anlayigina ters diigen béyle bir

kararin alinmasinin temel nedeni aga§idakilerden
hangisidir?

A) Halkin saygi duydugu kurumlarin korunmak isten-
mesi

B) Badimsizigin padigahla birlikte gergeklegebilecegi
digincesi

C) Padigahin ulusal egemenlige saygi duymasi

D) Misak-1 Milli'nin hedeflenmig olmasi

E) Ulusal birlik ve beraberligin strdiiriiimek istenmesi



10.

Kanun-i Esasi'de yer alan agagidaki hitkiimlerden
hangisi “ulus egemenligi” itkesi ile bagdagir?

A) Padigahin Mebuslar Meclisi'ni dagitabilmesi

B) Bakanlarin yalmiz padigaha kars sorumiu olmasi

C) Gérusllecek konularda padigahin onayinin alin-
masi

D) Mebuslar Meclisi Gyelerinin dért yil igin segilmesi

E) Ayan Meclisi Uyelerinin padisah tarafindan belir-
lenmesi

Agagidakilerden hangisi islam 6ncesi Tirk deviet-
lerinin kisa zamanda yikilmasinin nedenlerinden
biri degildir?

A) Sosyal topluluklarin 6nce kendi bagkanina itaat
etmesi

B) Ulkenin, hanedan iiyeleri arasinda paylagtinimasi

C) Ulkenin dogu ve bati olarak ikiye ayrilmasi

D) Boylar arast micadelelerin yaganmasi

E) Ordu-millet anlayiginin goriilmesi

Osmanh Devieti'nde XiX. ylUzyilda kiltir catig-
malarinin ortaya gikmasinda agagidakilerden han-
gisinin etkili oldugu savunulamaz?

A) Avrupa'ya O0grenci gdnderilmesi

B) Yabanci okullarin agiimasi

C) Megrutiyet'in ilaniyla halkin yénetime katilmasi
D) Yerii ve yabanci gazete ve dergilerin gikanimasi
E) Avrupa tarzi yeni okullarin agiimasi

Atatiirk ddnemi dig politikasinda gbriilen agagidaki
geligmelerden hangisi Tiirkiye’'nin uluslararas:
alanda sayginh§inin artmasina neden glmamigtir?

A) Musul'un ingiltere’nin mandasi altindaki Irak'a
birakiimasi

B) Sadabat Pakti'nin kurulmasi

C) Milletler Cemiyeti'ne lye olunmas

D) Hatay'in Anavatan’a katimast

E) Balkan Antanti'nin imzalanmasi
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1.

12

13.

Agagidakilerden hangisi “Ulusal glgleri bir-
legtirmek” amaciyla yapilan faaliyetler arasinda
gésterilemez?

A) TBMM'nin agiimasi

B) Bagkomutanlik Yasasi'yla meclisin yetkilerinin
Mustafa Kemal Paga'ya verilmesi

C) Dizenli ordunun kurulmasi

D) Amasya Genelgesi'nin yayimlanmasi

E) Cemiyetlerin birlestiriimesi

I. Cemiyetlerin birlegtirimesi

II. Hiyanet-i Vataniye Kanunu'nun ¢ikarnimas:
fl). istiklal Mahkemeleri'nin kurulmas

Yukanidakilerden hangileri TBMM'nin onay: ile
gerceklegmigtir?

A) Yalmiz i B) Yalmiz Il C) Yatruz Il

D) llvell E)I, Hvelll

Atatiirk Genglige Hitabaesi’'nde; * Ey Turk gengligi,
birinci vazifen Tirk istiklalini, Tirk Cumhuriyetini ilele-
bet muhafaza ve miidafaa etmektir.” sézilyle agagi-
dakilerden hangisinin Snemini vurgulamigtir?

A) Cumburiyetin ve bagimsizligin
B) Sosyal devletin ve laikligin

C) Demokrasinin ve milliyetgiligin
D) Cagdaghdin ve laikligin

E) Ulusalcih@in ve devletgiligin



14. Tropikal bdlgelerde biyiik basing farklar sonucu hiz-

15.

16.

17.

lan saatte 150 - 200 km'ye ulagan siddetli riizgarlar
olusturmaktadir.

Bu tir rizgarlann agadidaki iilkelerden

hangisinde gériilme olasili§ daha azdir?
A) ABD B) Gin C) Meksika
D) Japonya E) italya

Asagidakilerden hangisi Alp - Himalaya kivrim
daglar igerisinde yer almaz?

A) Toros Daglan

B) Zagdros Daglan
C) Rodop Daglari
D) Elburz Daglan
E} Ural Daglarn

Asagidaki Ulkelerden hangisinde kiyr turizmi daha
az geligmigtir?

A) Fransa B) Tirkiye C) Suriye

D) ispanya E) italya

— Suudi Arabistan'da deniz suyundan tath su elde edil-
mesi

- Japonya'da depreme dayanikli malzemeden binalar
yapilmasi.

- Kanada'da nifusun Ulkenin glineyinde toplanmasi

Yukarida verilen érnekler agagidakilerden hangisi-
nin sonucu olarak gosterilebilir?

A) Dogal gevrenin insan yagami {izerine etkisinin

B) Depremlerin birgok bélgede hayati etkilemesinin

C) Yeryiziinde olumsuz iklim gartlarinin yaygin olma-
sinin :

D) Deniz kenarindaki (lkelerin denizin dogal ozellik-
lerinden yararianabilmesinin

E) Ulkelerin geligmislik duzeylerinin farki olmasinin
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18. Ekvatordan kutuplara gidildikge gece siiresi ile gindiiz
sUresi arasindak! zaman farki artar.

Buna gdre, agagidaki Gtkelerden hangisindeki gece
sires| ile giindiiz slresi arasindaki zaman farki gn
azdir?

A) Danimarka B) Fransa C) Avustralya

D) Misir E) Endonezya

19. Tirkiye'den hareket ederek bagka bir ilkeye giden bir
kigi, gittigi Glkede gdrd(gil dogal bitki Srtlisiniin
Tirkiye'de Karadeniz'in kyl kesiminde de dogal olarak
yetigtigini gormistir,

Buna gdre bu kiginin gittigi (ilke asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) ingiltere B) Misir C) Kazakistan

D) Irak E) italya

20. Asagidakilerden hangisi iskandinav ilkelerinin or-
tak dzelliklerinden biri deqiidir?

A) Ortalama sicakhklan digiktir,

B) Kuzey kesimleri yerlesmeye daha elveriglidir.

C) Ormaniar genis yer kaplar.

D) Yergekillerinin olugumunda buzullar etkili olmustur.
E) Tanm Urin0 gesitliligi azdir.



21.

Tarih de sosyoloji gibi sosyal olaylan inceler. Ancak,
tarihin ve sosyolojinin konulari ele alg tarzi birbirinden
farkhdir. Tarih sosyal olaylan tek tek yer ve zaman
gbstererek inceler. Sosyoloji ise sosyal olaylarn tek tek
incelemez. Cink{ sosyoloji toplumda gérilen ortak
olaylarin benzer d&zelliklerini inceleyerek, genelle-
melere ulasmaya galigir.

Buna gére, asagidakilerden hangisi sosyolojiyi
tarihten ayiran bir 6zelliktir?

A) Aragtirmacinin inceledigi konularda objektif olmasi

B) Sosyal olaylarin gok faktérill olarak incelenmesi

C) Sosyal olaylar arasinda sebep — sonug iligkisi kur-
mast

D) Diger sosyal bilimlerin verilerinden yararlanmasi

E) Toplumda meydana gelen benzer olaylan in-
celeyerek buradan genel yargilara varmasi

Dogda olgulan, insan gdzlemlerinin konusu oldugun-
dan bu yana ¢ok az degisiklige ugrayarak yinelendigi
gibi ayni zamanda, bir ya da birkag dedigkene
baglanabilecek olan yalin olgular niteligindedirier.
Buna kargiik toplumsal olgular heniiz yeterli bir
birikime dayanmadi§ gibi, genelde gok sayida
degigkenin birlikte igleyisine baghdir. Ormegin astro-
nomide gezegenlerin dolagimi bir tek etkenle agikla-
nabilirken, toplumbilimde siyasal tercih, cinsiyet, yag,
6grenim durumu meslek ya da sinifsal konumdan
kigisel etkenlere kadar gok sayida degiskenin toplu
sonucudur.

Pargaya gére agagidakilerden hangisine ulagila-
bilir?

A) Sosyal olaylar gok degigkenli oldugundan sosyal
bilimlerin dayandidi yasalara ulagmak guigtr.

B) Sosyalojinin aragtrma alani bilimsel aragtrmaya
uygun degildir.

C) Sosyal olaylarda neden ~ sonug iligkisinin kurul-
masi mumkdn dedildir.

D) Bir olayl etkileyen bir gok degigkenin igerisinde
yalnizca bir tanesi ele alinmah diderleri esitlen-
melidir.

E) Sosyal bilimlerin arastirma sonuglarini istatistik
verilere uygulama gligligu vardir.
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23. Kigilerin biricik, 6ze! eylemleri biz sosyologlan sadece

ikincil diizeyde ilgilendirir. Oregin aya giden astronot-
larin gezi deneyimleri sosyologu ticari hava yollarinin
dizenli yolcu seferleri kadar ilgilendirmez.

Pargada sosyolojinin hangi 6zelligi izerinde durul-
mustur?

A) Sosyoloji, insana ait her geyi inceler.

B) Sosyolojide nemli olan degigimin fark edilmesidir.

C) Sosyoloji etki alani dar olan konularla ilgilenir.

D) Sosyoloji genellemeler yapmaktan kaginir.

E) Sosyoloji, 6znel olaylarla degil, tekrarlanan olaylar-
la ilgilenir.

24. Sosyoloji, sosyal yapinin birtakim deger yargilanna uy-

gunlugu verine, o sosyal yapmnin gelisme ve
deg@igmelerini inceler. Bagka bir ifadeyle, sosyoloji
deger yargilaninin degil, olaylann bilimidir.

Bu paragrafa gore sosyoloji ile ilgili agagidakiter-
den hangisine ulagir?

A) Olam degil olmasi gerekeni inceler.

B) Evrensel 6zelliklere sahiptir.

C) Olaylan neden - sonug iligkisi iginde inceler.

D) Olaylarin ortak &zelliklerinden hareketle genelle-
melere ulagir.

E) Bireysel olaylarla ilgilenmez.



25. Sosyal yagamin bilimsel agidan incelenmesini aga-

26.

27.

gidakilerden hangisi engelier?

A) Olaylann belirli bir dizenlilikte gergekiesmesi

B) Olaylarin tarafsiz belgelere dayandiniarak degerlen-
dirilmesi

C) Olaymin uzun bir zaman dilimi gegtikten sonra ince-
lenmesi

D) Olayin gzlemienebilir nitelikte olmasi

E) Olaylann belirli bir inang dogrultusunda ele ainmasi

Mantik; dogru diiglinmenin yollarini gésteren normatif
(kural koyucu) bir bilimdir.

Buna gbre mantik aga§idakilerden hangisini ele
alir?

A) Olani degii, olmasi gerekeni

B) Duygusal konulari

C) Digiinmenin kurallannt belirlemeyi
D) Evrensel dogrulan glrlitmeyi

E) Kesin bilgileri ele alip ispatlamay

-~ Mantik insana agik segik diisinme ve dusindikle-
rini anlagilir bir dille ifade etme imkan saglar.

~ Mantik insana tutarll diigiinmeyi 6gretir.

- Mantik dodru ile yaniii, ispat edilen ile edilmeyeni
ayirma glcd verir,

Buna gére mantigin en 6nemli fonksiyonu asag-
dakilerden hangisidir?

A) insanlari ikna edebilmeyi 6gretme

B) Dogru diigiinceyi ve akil yliritmeyi 8gretme
C) Tutarsiz bilgilere ulasma

D) Duygusalligin 6tesine gegme

E) insanin nasil diigiindiigiini ortaya cikarma

Samanyolu Egitim Kurumlar - Egitim Portall - http://www.egitimportali.com

-36—

28. Dogru yada yanhg bir yarg: bildiren ifadelere énerme

29,

30.

denir.

Buna goére agadidakilerden hangisi bir énerme
degildir?

A) Tarkiye'nin bagkenti istanbul’dur.
B) Mantik OSS ‘de en dnemli derstir.
C) Mantik diigiinme ilkelerini ele alir.
D) Tarkiye'nin nifusu ¢ok gengtir.

E) Mantik dersini seviyorum.

Tikel terim, bir sinifin bir kisrir ifade eden terimlerdir.

Buna gére, agagidakilerden hangisi tikel terime
ornektir?
A) Tim insanlar

B) Higbir varlik C) Ay

D) Bazi hayvanlar E) Diinya

Kaplam, bir terimin igine aldigr varliklann timadur.
Nesnelerin bir terimle anlagilan sayisidir. Kavram
genellestikge kaplam artar.

Buna gore agagidaki terimlerden hangisinin
kaplami en azdir,

A) Varlik

B) Omurgali
C) Kemirici
D) Canli

E) Hayvan



7. TEST [MATEMATIK 2]

Bu bélumde matematik 2 dersleriyle ilgili bilgiyi 6igen 30 soru bulunmaktadir.
Bu testi, alani sayisal ve esit adirhk olan adaylar ¢ozecekdir.

52 1 4.

s n?-3n+2

ifadesinin degeri kagtir? B c

50 18
A% B12s C) = Dz E)S50 Sekildeki ABC iiggeninin kenarlan iizerinde 10 nokta

verilmistir.

Kégeleri bu 10 noktadan (gl olan kag lggen
gizilebilir?

A)120  B)118 C)110 D)109  E) 100

@) = ( gz - ; ) dizisinde,

EKUS (a,) - 2.EBAS(a,) ifadesinin degerl kagtir?
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ANg Bl o5 s BN 5. (22-3y° + 529
acihminda katsayilar toplami kagtir?
A) -16 B) 32 C) 64 D) 216 E) 512
S, 1+2"
n=2 3"

6.  Bir torbada 2 mavi, 2 kirmiz: ve 2 sar top vardir,

serisinin degeri kagtir?
Bu torbadan aym anda ve rastgele gekilen iki

A)-%- B) % c)1 topun ayni renkte olma olasiligi kagtir?
8 3 i 2 3 3 1
D) = B A) 5 B) 3 © 4 D) 5 B 5
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7.

z = - 2 - 2i karmagik sayisinin kutupsal koordinat-
lar agagidakilerden hangisidir?

N2 eE ) oee )
D) (242, %") B (v2, §45)
A 5 B
. ABCD bir dik yamuk
|BC| = |CD|
|AB| = 5¢cm
|CD| =13 cm
(o] 13 D
olduguna gore, sin 8 kagtir?
2 3 4
A 2 B) —2_ c) -4
) 713 ) 713 T
Vi3 J13
D) £

Ozdes 4 kirmizi ve tzdeg 5 mavi boncuk baglangig
ve bitim boncuklari ayni renkte olmak zere, bir
sirada kag degisik bigimde dizilebilir?

A) 112 B) 92 C) 64 D) 56 E) 46
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10. sinx+cosx=-—§—
olduguna gdre, sin 2x kagtr?
5 _3 3 5
A) 9 B) 8 C) 5 D) 5 E)1
1. Ogas<n
=~
tan a 23
. sin g . I
olduguna gére, ——————— ifadesinin degeri
sina + cosa
kactir?
14 7 16 _1a - L
A 29 B) 24 © 21 D) 29 E) 17
12, 1y 1 _ s 1 _3
log,x loggx loggx
olduguna gore, x kagtir?
A) 4 B) 5 C)6 D)8 E)9



13. fx) = - (a+1)x® + 2x-3

fonksiyonunun x = -1 noktasindaki normalinin denk-
lemi,

3y + x + 3 = 0 olduguna gdre, a kagtir?

A) 2 B) -2 C)o D) 1 E) -1
tim X2-2x
14, X 2 In x
ifadesinin degeri kagtir?
A) 1 B) 0 ) —l; D)e E) e2
___2x+3
15. Y=

fonksiyonunun grafigi agagidakilerden hangisidir?
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-.—:‘.‘_/.js{i .......... 5\3\
i 1 /(; —15 .
) X
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16. ) =x-x+x3-x*+ ... -x'0
olduguna gére, f'(1) kaga egittir?
A) - 5050 B) - 505 C) - 50
D) 50 E) 5050
17.

Yukandaki gekilde y = f(x) fonksiyonunun tiirevinin
grafigi v = f'(x) verilmigtir.

Buna gére, f(x) fonksiyonunun azalan oldugu araliik-

taki pozitif tamsayilarin toplami kagtir?
A) 10 B) 11 C)12 D) 15 E) 18
18,
$ekildeki tarall alan kag birimkaredir?
5 4 3 4 2
A) 5 B) = C) e D) 3 E) 5



sin x dx

18. I cos? x

integralinin esiti agagidakilerden hangisidir?

Ajcosx +C B)sinx + C C)secx+ C
D) cosec + C E)tanx + C
20. log,5 log.3
log,4 log,9

determinantinin degeri agagidakilerden hangi-
sidir?

A)log27  B)log@45 C)1 D)0  E)-1

21. F(x) fonksiyonu, reel sayllarda tanimh f(x) fonksiyo-
nunun integralidir.

FO)=-1 ve F(1)=0
1
olduguna gére, [ eF™ f(x)dx Integralinin degeri
o

kagtir?

e-1 e+1 1
A) e B) 5 C) e+? D)e E)1

Samanyolu Egitim Kurumlar - Egitim Portall - http://www.egitimportali.com

22,

23.

24,

ABC bir Gggen

A, G, F dogrusal
[ED] // [AB]

|BD| = |DF| = |FC|

Yukaridaki verilere gore, -Alan(GDF) orani kagtir?

Alan(ABC)
1 1 1 2 3
A) 2 B) 5 C) 3 D) % E) 20
y Analitik diizlemde,

denklemi

A x-52+(y-32=25

o olan gember y ekse-

X nine A noktasinda

teget, x eksenini B ve C
noktalarinda kesmekte-
dir.

Yukaridaki verilere gére, C noktasinin apsisi
kagtir?

A5 B) 6 C)7 D)8 E)9
Ay A(16,y,) ve B0, y,)
noktalari C merkezli
B ¢’ gember lzerindedir.
A
) X

Analitik diziemdeki C merkezli gember, Oy ekse-
nine B noktasinda teget ve yaricapi 10 birim oldu-
guna gére, |y, - y,| kactir?

A) 4 B) 6 C)7 D)8 E)9



25. Analitik dizZlemde 2x-y-+v5 =0 dogrusu ile 28. A
y-2x-3/5 = 0 dogrusu arasina gizilebllecek

s e —) _’ *
en biyik dairenin gevresi kag birimdir? A // B olduguna gére, A vektdriiniin normu (uzun-

lugu) agagidakilerden hangisidir?

_’
=(k +1,12) B = (5, -12) vektorleri veriliyor.

A)n B) 2n C) an D) 61 E)8n

A) 13 B) 12 C) 10 D)8 E) 6
29. A ABC bir ikizkenar
26. Analitik diiziemde denkiemi 3x2 + y*> = 13 olan 4 dikiiggen
merkezil elipse Uzerindeki P(2, 1) noktasindan O [BA] L [CA]
gizilen tedetin Oy eksenini kestigi noktasinin ap- 6 |AB| = |AC|
sisi kagtir?
ot : % |AD| =4cm
|IDC| = 6 cm

A)9 B) 10 C) 13 D) 15 E) 22

Yukaridaki verilere gore, B_E: . Eb skaler garpimi
kagtir?

A) 80 B) 100 C) 120 D) 140 E) 160
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27. Dizlemde verilen birbirinden farkh g dogru igin 30. R®dedenklemi x +y + z = 2 olan diizlemin ko-
aga@idaki 6nermelerden hangisi igtir? ordinat eksenlerini kestigi noktalan kése kabul

eden {iggenin alani kag birimkaredir?

A) Bir noktada kesigebilirier.

B) Birbirlerine paralel olabilirler. A) 2 B) 3 C) 2v3 D)4 E) 4V3

C) ikiger ikiger kesigebilirler.

D) Ikisi paralel oldugunda dideri her ikisini de kesebilir.

E) Birbirlerine dik olabilirler.
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8. TEST [FEN BiLiMLERIi 2]

Bu béliimde fen bilimleri 2 dersleriyle ilgili bilgiyi 6igen 30 soru bulunmaktadir.
Bu testi, alani sayisal olan adaylar ¢6zecekdtir.

K
-—

3 +» Halka

T’ Sturtiinmesiz

rav

$ekildeki gibi gergin bir yayda 1 s de 1 bolme iler-
leyen atmalarin 5 s. sonundaki durumlar agag§ida-
kilerden hangisi gibi olur?

(BdImeler esit arahklidir.)

MoK sk g -
—
K

O KL D)
g — -—
E) L, K L

; ®

Esit kutleli K, L ve N cisimleri ipler yardimiyla gekilde-
ki gibi dengede tutuluyor. Sistem serbest birakildiktan
bir slire sonra L ile N arasindaki ip kopuyor.

Buna gére, K cisminin ip koptuktan sonraki
hareketi igin ne sdylenebilir?
(Surtinmeler 6nemsizdir.)

A) 1 yoniinde hizlanir.

B) 2 yoniinde hizlanir.

C) 2 yéniinde yavaslar ve durur.

D) 1 yéniinde sabit hizla gider.

E) 1 y6énlinde yavaglar ve geri doner.
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3.

Sol4— —»Sag

K, L miknatislan ve selenoid ile kurulu diizenek gekil-
deki gibidir.

Selenoid halkasinda ampermetreden gdsterilen

ybnde akim gegmesi igin;

I. K miknatisi sada gekilmelidir.
H. L miknatisi sola ¢ekilmelidir.
Ill. L miknatist saga gekilmelidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Miknatislar birbirleriyle etkilegsmemektedir.)

A) Yalmiz | B) Yalniz it C) Yalniz lli
D) lvell E) lvelll
R Xe
——IW\M——{
A
VB
V.

Bir R direnci ve kondansatdrle kurulan alternatif akim
devresi gsekildeki gibidir.

Buna gore;

I. Ampermetreden akim gegmez.
Il. Devrenin egdeder direnci (Empedansi) R den bi-
yuktir.
Hi. Akim ile gerilim arasinda faz farki vardr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalmz il

D) lvell E) Il ve lll



Digey kesiti verilen gekildeki yolun sadece KL ve MN
aralklan sirtinmeli olup, bu araliklarda sirtiinmeye
harcanan enerjiler egittir. P noktasindan ik hizsiz
birakilan m kiitleli cisim R noktasina kadar ¢ikabiliyor.

Buna gére, cisim P noktasindan mgh ik bir kinetik
enerji ile atiirsa en son nerede durur?
(9; yercekim ivmesidir.)

A) KL arasinda  B) L noktasinda C) M noktasinda

D) MN arasinda  E) N noktasinda

(K gL _ M
w2 A AN
- L Il K
Sekil-l Sekil- Sekil-ll

Ozdeg K, L ve M lambalan, Ozdeg elektrik motorlan ve
6zdeg Ureteglerle olugturulan devreler Sekil-l, Sekil-1l
ve Sekil-lll deki gibi baglanmigtir.

Buna gdre; lambalarin parlakhiklan he I ve 1y,
arasindaki iligki nedir?

(Uretecin ve motorun i¢ direnci ihmal edilmistir.)

A) L >y,

B) I>1. =, ) I,>h=h,

D) I >1>ly, E) > >l
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Bir metal izerine dlgGrilen 1519in, metalden
kopardid: fotoelektronlarin kinetik enerjisinin
buayiiklagil;

I. Metal levharun ylzeyinin blyikiGgi
II. Igtk kaynadinin siddeti
iIl. Génderilen 1191n rengi

niceliklerinden hangilerine baghdir?

A) Yaimiz | B) Yalrz Il C) Yalmz Ul

D) Ivell E) ll ve i

Paralel levhalar arasina gekildeki
gibi serbest birakilan +q yikli
cismin kargl levhaya varma siresi
t, Gzerine etki eden elektriksel
kuvvet F_, kazandidi kinetik enerji
E, dir.

F+r+++ 7

Levhalar arasindaki V potansiyel farki azaltilirsa t,
F, ve E, nasil degigir?

t Fy Ex
A)  Azalr Artar Azalir
B) Arar Artar Artar
C) Arar Azalr Azalir
D)y Azalr Azalir Artar
E) Arar Artar Azalr

Hava slrtiinmesinin
dnemsenmedigi bir or-
tamda V,, hizi ile gekil-
deki gibi yatay olarak
atlan K cismi t sire
sonra X kadar 6teye V
hizi ile garpiyor.

Buna gore, yanhz V,, hizi iki katina gikaniidiginda X,
t ve V niceliklerinden hangileri iki katina gikar?

A) Yalniz X B) Yalmiz t C) Yalniz vV

D) XveV E)X tveV



10. Dogrusal bir yoldaki K ve L

11.

araglarna ait konum-zaman
grafigi gekildeki gibidir.

Buna gore,

.t = 0 aninda aralanindaki
uzakiik x tir.

4Konum

Xf—=K

II. 0-t arah@inda L hizianan hareket yaparken K araci

durmaktadir.

1. Araglarin hareket yonleri aynidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalmz |l

D)lvell

Hava ortaminda bulunan ayni
camdan yapiimig tam yansi-
mal prizmalara ayni renkli K,
L ve Mgk iginlan sekildeki
gibi génderiliyor.

Buna goére, 1sinlardan han-
gilerinin gelis dogrultusu
ile prizmalardan gikig dog-
rultusu birbirine paraleidir?
(Cam-Hava sinir agisi 42°
dir.)

C) valniz lil

E) It ve lll

A) Yalniz K B) Yalniz L C) Yalniz M

D)KvelL

E)Kve M
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12.

13.

Durmakta olan bir cisim, i¢ patlama sonucu 3 pargaya
aynhyor.

iki parga gekildeki gibi V, ve V, hizlan ile hareket
ettigine gore, 3. parga hangi yénde hareket ede-
bilir?

Al B) Il c) il D) IV E)V

Su dalgalarinin  girigimi

deneyinde ayni fazh 6zdes K, .
ve K, kaynaklanyla olusturu- .
lan girigim ortaminda P nok-
tasinin K, kaynagmna olan R
uzakhdi 15cm, K, kaynagina o~ —. .
uzaklid: ise 5 cm dir. K K,

vl

R

Dalgalarin dalga boyu 2 cm olduguna gore, P nok-
tasi hangi girigim gizgisi tizerindedir?

A) 3. katar gizgisi B) 3. digum cizgisi

C) 4. katar gizgisi D) 5. didgum gizgisi

E) 5. katar gizgisi



14,

15.

ideal
piston

Yukarida verilen ideal pistonlu kapta;
CO(Q) + Clz(g) - COCl,
reaksiyonu tam verimle gergeklegsmektedir.

Buna gore;

. Ayni kosullarda kaba He gazi ilave edilirse reaksi-
yon hiz) degigmez.

. Aymi sicaklikta piston sabit tutulup He gaz ilave

edilirse reaksiyon hizi degigmez.

Piston sabit tutulup sicakiik artirilirsa reaksiyon hizi

azalir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yainiz Il

D) livelll E)L Ilvelil

Bir organik bilesige ait,

I. Molekl formalii C H,_ dir.
Il. Br, ile katilma tepkimesi verir.
. H,0 ile tepkimesinden Gglincll (Tersiyer) alkol
olusgur.

bilgileri veriliyor.

Buna gére, bu organik bilegik agagidakilerden
hangisidir?

CH,

|
A) CH, = C - CH,
B) CH, - CH, ~ CH, - CH,

C) CH, = CH - CH,
Blr

D) CH,; - CH, - CH - CH,
0]
I

E) CH; - CH, - C-0OH
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16.

17.

4 Potansiyel enerji (kJ)

Tepkime— koordinati

Yukarida grafigi verilen,
X, + Y, - 2XY
tepkimesi i¢in agagidakilerden hangisi yanligtir?

A) Ekzotermiktir.

B) Tepkime isisi (AH) + 20 kJ dir.

C) lleri tepkimenin aktiflesme enerjisi 50 kJ dir.

D) Geri tepkimenin aktiflesme eneriisi 30 kJ dir.

E) Aktiflesmis kompleksin potansiyel enerjisi 70 kJ
dir.

2. kap

Ag—-»Agt' +1e E°=- 080V
Ni>Ni*2+2 E°=+025V

$ekildeki elektrokimyasal pil ile ilgili olarak agag-
dakilerden hangisi dogrudur?

A) Pil gerilimi 0,55 volttur.

B) Pil galigmaz.

C) Ag elektrodun kiitlesi azahr.

D) Ni elektrot katottur.

E) Elektronlar dig devrede Ni elektrottan Ag elektroda
dogru olur.



18.

19,

20.

X bilesigi ile ilgili olarak;

I. Polardr.
Il. S halde molekdilieri arasinda hidrojen bagi igerir.
lll. Molekdl gekli kink dogrudur.

bilgileri veriliyor.

Buna gére, bilegigin formili asa@idakilerden
hangisidir?
A) H,Se

B) NaCl C) CH,

D) H,0 E) HF

Yukanda formiili verilen bilegigin adlandinimasi

agagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmig-
tir?

A} n - pentan

B) 2,2 - dimetil pentan

C) 3-klor, 2,2—dimetil pentan
D) 2,2 — dimetil, 3 - kior heptan
E) 2 — metil, 3 - klor pentan

pH - pOH = 4 olan, oda kogullarindaki sulu g6zelti
icin;

I. H* iyonian derigimi 10~ molardir.
il pOH = 5 tir.
lIl. Turnusolu maviye gevirir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalnmz Hl C)lvelll

D) Il ve lli E) I, ftvelll
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21.

Derigim (mol/L)

3.102

2107

0 Zaman (dk)

XbYa tuzunun 1 litrelik sulu gozeltisinin sabit sicakhkta
derigim-zaman grafi§i yukarida verilmigtir.

Buna gore;

. Tuzun formdili X, Y, tar.
Il. Tuzun an sudaki ¢dzinirGgh 1072 mol/L dir.
M. Tuzun ¢6zinarldk carpimi (Kg) 1,08.1078 dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz it C)lvell

D) Il ve Il E) ), i ve lll

22. Sabit hacimli kapali bir kapta gergekiesen,

2NOBr(g) == 2NO, + Br AH >0

2(g)
denge reaksiyonuna;
I. Sicakhidr artirmak

Il. Kaba NO(Q) eklemek
. Kaptan bir miktar NOBr(g) cekilmesi

iglemleri ayri ayn uygulaniyor.

Buna gore, hangileri dengeyi girenler lehine kay-
dirir?
A) Yalniz |

B) Yalniz li C)Hvelll

D)1 ve ll E)I, Hivelll



23. Omurgah canlilarda bosaltim organi olan bdbrekler
nefron adi verilen birimlerden olugur. Nefroniarda
slzllmenin gergeklestigi glomerulus kicallan ile geri
emilimin yapildigi nefron kanallari vardir. Canlimin suya
olan ihtiyacina gore glomerulus blyiiklidi ve nefron

kanali uzunlugu farklilik gdsterir.

Buna gére ¢6l ortaminda yagamaya adapte oimus
deve ile tath su ortaminda yagayan baliklarin
glomerulus ve nefron kanallari ile ilgili olarak veri-
lenlerden hangisi dogrudur?

Tath Su

Deve Baig

A) Glomerulus Blyuk Kaguk
Nefron kanallan Kisa Uzun

B) Glomerulus Kuguk Blyik
Nefron kanallan Uzun Kisa

C) Glomerulus Buylk Buyuk
Nefron kanallari Kisa Uzun

D) Glomerulus Kiglk Klgik
Nefron kanallari Uzun Kisa

E) Glomerulus Blyik Blyuk
Nefron kanallan Uzun Kisa

24. Asa@ida ayn tlre ait farkl ve saglikl bireylerin geligim-
leri gosterilmigtir.

n kromozonlu hicre

. - Yumurta Sperm
lMItOZ béiinme O o~
\(){c'ﬂlenme
Yumurta Sperm  Sperm Yumurta i i
O~ O o0 Mitoz
‘ / / bolinme
Détienme O O polienme (f \?f
A AN A A
Embriyo Embriyo Embriyo Embriyo
A B b
Buna gbre;

I. A ve B bireylerinin hiicre sayilan aynidir.
li. C ve D bireylerinin cinsiyetleri farkhdir.
1. A ve C bireylerinin kromozom sayilan aynidir.

durumlarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz If C) Yainiz I

D)ylvell E)llve lll
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25. Asagidaki grafikte gesiti damarlardaki kan basinci
gOsterilmistir.

4 Ortalama kan basinci (mmHg)

120
1007
801
60
401
207
O.

3 Damarlar

Buna gére;

I. Elastik lifler sadece 1 numarali damarlarda bu-
lunur.
Il. 2 numarall damarlar genellikle tek kath yassi
epitelden olusur.
. 3 numaral damarlar her durumda kirli kan tasir.

ifadelerinden hangileri s6ylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz il Cylvell

D) livelll E) I, Hvellt

26. Disanya verilen CO,' nin ahinan O, ye oranina “solu-

num katsayisi” denir. Solunum katsayist Rq e gosterilir.

CO,

Rg= 0,

gekiinde ifade edilir.

Asagidaki deneyle (¢ gesit tohumun solunum katsayis
karbonhidratlarda Rq =1, Proteinlerde Rq > 1, yadlar-
daise Rq < 1 degerinde oldudu tespit ediimigtir.

Civa

Civa 10gr Civa

X tohumu

10gr
Y tohumu

10 gr
Z Tohumu

Bu deney sonuglarina gére;

I. X tohumunda alinan O, ile verilen CO, dengededir.
II. Y tohumu oksijen bakimindan zengin olan protein
icerir.
lll. Z tohumu yagd depo eden bir tohumdur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Itl

D) I ve Il E) llve Il



27. Hormonlar, endokrin bezlerden; 29, YE§" bir bitkide fotosentezle ﬁret"eb“en;

- Kanda gesitli maddelerin artmasi veya azalmasi I. Adenin organik bazi
- Kandaki hormon miktarina gére endokrin bezlerin H. Amino asit
birbirini etkilemesi . Fruktoz
IV. Yag asiti

gibi olaylar sonucunda salgilantr.
molekilllerinden hangilerinin sentezinde azotlu

Buna gore, asagidakilerden hangisi hormonlarin bilegikler kullamimak zorundadir?
salgilanmasini diizenleyen mekanizmalara 6rnek
olarak verilemez? A) lvell B) Il ve Il C)Lilvelll

A) Kanda Ca** konsantrasyonu azaldiginda parat- D)1, ltve tv E) il lve IV

hormon salgilanmasi

B) Ostrojen miktannin artmasiyla hipofizden FSH sal-
gisinin azalmasi

C) Kandaki glikozun azalmasiyla insilin salgisinin da
azalmas| 30. Asagida insanlarda nigasta sindirimi ile ilgili yapilan

D) Kandaki ACTH miktannin artmasiyla kortizol hor- deneyler gsterilmistir.

monunun artmasi

E) incebagirsaga asidik besinlerin gelmesiyle Nigasta T;krlﬂk L-%%ﬁ:ﬁ:i Mide &2
sekretin salgllanmasi \ aya,‘,ta%z, Grbnleri , suyu
Glikoz
T ayiract
Tiup

2.Tdp
Isithyor.
Renk \c/!;glslml Isthhyor.
Renk degigimi
yok
2. tipteki . .
sindirim  Ince bagirsak
Uriinleri 0z suyu
Glikoz
\ ayiraci

28. AgaJidaki soya@acinda bir ailedeki anne ve babanin
ABO sistemi ile ilgili kan gruplan gésterilmigtir.

O——0
00 00

3.Tup

Isitilyor.

Renk degigimi
var

Bu deneylere gére,

I. Thkriik sivisi nigastay! kimyasal sindirime ugrat-
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migtir.
Bu ailede, bitiin gocuklarin kan gruplar farkl ise; II. Mide 6z suyu ile glikoz olugumu saglanir.
ailenin gocuklarinda antikor tagimayanlarin, Il. ince bagirsak 6z suyunun bulundugu kapta maltoz
tagiyaniara orani agagidakilerden hangisidir? monomerlerine ayrilmigtir,
A) 1 B) 1 C) 1 D) 2 E) 3 yorumlarindan hangileri yapilabilir?
2 3 4 3 4 )
A) Yalniz | B) Yalniz II CyYalniz il

D) i ve il E) ll ve Ill

Deneme sinavi bitmistir.

Cevap anahtarina http://www.egitim|c|>ortali.com adresinden ulasabilirsiniz.
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